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                                          Abstrakt 

Smyslem bakalářské práce je zpracovat průběh hudební kariéry klarinetových 

pedagogů na Akademii múzických umění v Praze, kteří zde působili od roku 1990 

do současnosti. Je založena především na osobních rozhovorech s danými 

osobnostmi a v malé míře na internetových zdrojích. Text je doplněn bohatou 

fotografickou přílohou.  

Práce zachycuje vývoj jednotlivých pedagogů v průběhu jejich celého života. 

Dozvíme se, co je k hudbě vedlo, začátky hry, studium, soutěžní činnost, 

informace o jejich koncertní dráze - sólové, orchestrální nebo komorní. 

Jednotlivé etapy jejich života jsou rozčleněny dle potřeby do kapitol.  Těžiště práce 

spočívá především v poznání blíže uvedených pedagogů a závěry mé práce 

mohou sloužit jako studijní materiál, rovněž také jako poděkování jednotlivým 

žijícím pedagogům za jejich soustavnou a příkladnou pedagogickou práci.  



 

 

                                      Abstract 

The purpose of the thesis is to have an insight into the progress of the musical 

career of clarinet teacher at the Academy of Performing Arts in Prague, who 

worked here from 1990 to the present It is mainly based on personal interviews 

with those people and to a small extent on Internet sources. The text is 

accompanied by rich photographic attachments. 

The thesis describes the development of individual teachers during their lifetime. 

We will learn what led them to the music, the beginning of the plays, learning, 

competitive activity, information on their concert track - solo, orchestral or 

chamber. 

The various stages of their lives are divided into chapters as needed. The thesis 

focuses primarily on close knowledge of listed teachers and conclusions of my 

work can serve as a source and as a thank you to living individual teachers for 

their continuing exemplary teaching.
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                            Úvod 

Hudba provází člověka celým životem. Je přínosem pro každý obor lidské 

práce, též i pro lidské zdraví. Je přijímána také jako povzbuzující lék pro tělo  

i mysl.  

Již od narození jsem byl veden k hudebnímu a kulturnímu životu. K hudbě 

obecně mám velmi kladný vztah. To bylo důvodem, proč jsem se rozhodl na 

dané hudební téma zaměřit. Velmi mě ovlivnilo období talentových zkoušek 

z ledna roku 2014, kdy jsem měl tu čest setkat se osobně se všemi současnými 

pedagogy hry na klarinet, kteří působí na Hudební a taneční fakultě Akademie 

múzických umění. Zapůsobilo na mě setkání s prof. Jiřím Hlaváčem na HAMU 

v Hartigovském paláci, kterého jsem ho oslovil a požádal o konzultaci.  

Prof. Hlaváč byl velmi ochotný a přivítal mě.  Mým úkolem bylo předvést své 

klarinetové dovednosti a projevit zájem o studium, protože jsem chtěl být jedním 

ze studentů oboru hry na klarinet této hudební fakulty. 

Téma práce „Klarinetoví pedagogové HAMU po roce 1990“ jsem si vybral 

z důvodu mého osobního vztahu k daným uměleckým osobnostem, ale také 

proto, abych zmapoval a dozvěděl se o profesorech a profesionálních hráčích 

daleko více informací, než nabízí média. Mé zpracované údaje pak dále předal 

dalším studentům, knihovně a v neposlední řadě právě samotným profesorům 

jako poděkování za jejich ochotu, věnovaný čas, cenné rady a připomínky  

a soustavnou intenzivní práci po dobu studia.  

Cílem předložené bakalářské práce je zmapovat dosavadní profesní dráhu 

pedagogů vyučujících hru na klarinet na Hudební a taneční fakultě Akademie 

múzických umění v Praze po roce 1990. Rád bych vyzdvihl jejich profesní život, 

pedagogickou praxi, působnost v komorních a symfonických ansámblech, 

významná ocenění a další aktivity, které je provázejí po dobu muzikantského 

života. Velmi mě také zajímala jejich studentská působnost a motivace k hudbě. 

Zdrojem informací pro předloženou bakalářskou práci jsou osobní životopisy, 

především osobní rozhovory s prof. Jiřím Hlaváčem, prof. Vlastimilem 

Marešem, doc. Štěpánem Koutníkem, MgA. Janem Machem, PhD.,  

MgA. Irvinem Venyšem PhD., a dále již u zesnulého Mgr. Petra Čápa rozhovor 
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s Mgr. Miroslavem Plechatým – dlouholetým kolegou ze Symfonického 

orchestru Hlavního města Prahy FOK. Bez nich by bylo vypracování této práce 

mnohem obtížnější a neúplné. Během svého života působili a působí na 

několika hudebních pozicích, pracovali v řadě hudebních institucí, podíleli se na 

mnoha hudebních projektech a vystřídali řadu hudebních těles různých velikostí 

a různé profesionální úrovně. V neposlední řadě jsem využil také internetových 

zdrojů.  

Své vyprávění mi doplnili i řadou fotografických či textových dokumentů, které 

uvádím v přílohách své bakalářské práce.  

Mou snahou v práci je postupovat chronologicky u jednotlivých osobností  

a zachytit jejich celoživotní kariéru. Vzhledem k výše zmíněné obsažnosti to 

není zcela jednoduchý úkol. 
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MILAN ETLÍK 

2.1.  Úvod 

Milan Etlík se narodil 19. 3. 1927 v Nymburce, zemřel 23. 3. 1996 v Praze.  

Byl profesorem hry na klarinet, klarinetistou, pedagogem a publicistou.  

 

2. 2 Studium a pedagogická působnost 

Klarinetu se věnoval od svých čtrnácti let. V letech 1942 – 1948 pod vedením 

profesorů Artura Holase a Vladimíra Říhy vystudoval Pražskou konzervatoř. 

Po dokončení studií na Pražské konzervatoři dále pokračoval ve studiu na 

Akademii múzických umění v Praze, a to od roku 1948 do roku 1953.  

Na Akademii múzických umění poté v letech 1950 – 1996 působil jako profesor 

hry na klarinet. Mezi jeho významné absolventy patří František Bláha,  

prof. Vlastimil Mareš, nebo doc. Štěpán Koutník.  

Mimo jiné byl také od roku 1964 až do roku 1972 členem Pražského komorního 

sdružení profesorů Akademie múzických umění.  

 

2. 3 Koncertní činnost 

Milan Etlík byl sólovým, komorním i orchestrálním hráčem.  

Se svým sólovým repertoárem navštívil řadu zemí. Interpretoval například  

od C. M. Webera – Koncert f moll pro klarinet a orchestr nebo  

C. Debussyho – První rapsódii.  

V komorní tvorbě byl členem Pražského dechového tria a Pražského komorního 

tria v obsazení Milan Etlík – klarinet, Miloš Sádlo – violoncello, František Rauch 

– klavír. Společně nahráli od J. Brahmse Trio a moll pro klarinet, violoncello  

a klavír, op. 114. 1 

V letech 1948 – 1950 působil také v orchestru Národního divadla v Praze a 

v Symfonickém orchestru hlavního města Prahy FOK.  

                                            
1
 [online]. [cit. 2017-04-10]. Dostupné z: https://www.discogs.com/artist/4098771-Milan-

Etl%C3%ADk 
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Se symfonickým orchestrem hlavního města Prahy FOK interpretoval postupně 

základní klarinetový repertoár. Řada skladeb zazněla jako československá 

premiéra. Například klarinetový koncert P. Hindemitha.  

Mezi jeho oblíbený klarinetový repertoár se řadily skladby klasického období, 

ale i soudobá hudba, např. Igor Stravinskij, Paul Hindemith, Bohuslav Martinů, 

Rudolf Kubín a další. 2 

 

2. 4 Přehled děl a nahrávek 

Nahrál řadu děl současných skladatelů pro Československý rozhlas, vícero 

zvukových záznamů pro gramofonové závody a zahraniční rozhlasové stanice. 

Také nahrával pro Československou televizi.  

Byl členem Svazu českých skladatelů a koncertních umělců. Publikoval 

v domácím i zahraničním tisku.  

V roce 1960 vydalo nakladatelství Praha jeho „Klarinetové etudy“, později 

v roce 1986 Státní pedagogické nakladatelství v Praze „Orchestrální studie pro 

klarinet I.“, a v roce 1988 „Orchestrální studie pro klarinet II.“. V prvním dílu jsou 

orchestrální sóla českého repertoáru a ve druhém sóla zahraniční tvorby. 3 

 

Mezi jeho Diskografii patří: 

Alois Hába: Centenary, vydavatelství Supraphon 1993 

Béla Bartók: Kontrasty pro housle, klarinet a klavír /v edici Violin Works 

komplete/, vydavatelství Supraphon 2007 

 

 

 

                                            
2
 [online]. [cit. 2017-04-10]. Dostupné z: http://ipac.svkkl.cz/arl-kl/cs/detail-kl_us_auth-

p0201574-Etlik-Milan-19271996/ 

3
 [online]. [cit. 2017-04-10]. Dostupné z: 

http://www.ceskyhudebnislovnik.cz/slovnik/index.php?option=com_mdictionary&action=record_
detail&id=241 
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PETR ČÁP 

3. 1 Úvod 

Petr Čáp se narodil 19. 2. 1942 ve Zlíně a zemřel 25. 3. 2014 po dlouhodobé 

nemoci. 

 

3. 2 Studium 

V letech 1956 - 1961 studoval na konzervatoři v Kroměříži ve třídě profesora 

Kovaříka.  V roce 1961 úspěšně složil příjímací zkoušky na magisterské 

studium obor klarinet na Akademii múzických umění v Praze. Studium ukončil 

v roce 1965. V roce 2000 mu byl udělen titul MgA. 4 

 

3. 3 Soutěže 

Jeho zvukové a tónové kvality byly opakovaně oceněny na několika 

mezinárodních soutěžích. Na mezinárodní soutěži Pražské jaro v roce 1968 se 

ve hře na klarinet umístil jako třetí a získal titul laureáta. Roku 1966 získal 

s Akademickým dechovým kvintetem 2. místo na soutěži ARD Mnichov.  

 

3. 4 Orchestrální činnost 

Od roku 1964 až do roku 2007 působil ponejvíce na postu 1. klarinetu 

v Symfonickém orchestru hlavního města Prahy FOK a současně vypomáhal 

v České filharmonii. Působil i jako sólista. Společně s orchestrem FOK i nadále 

nahrával a zúčastňoval se dalších projektů.  

V letech 1971 - 1974 pobýval v Brazílii v tamních symfonických orchestrech. 

Hrál tam sólově, nahrával, koncertoval s orchestry Sao Paulo a Porto Alegre. 

                                            
4
 [online]. [cit. 2017-03-08]. Dostupné z:          

http://www.ceskyhudebnislovnik.cz/slovnik/index.php?option=com_mdictionary&action=record_
detail&id=1000768 
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Také tam působil jako pedagog.5 Jeho koncertní činnost byla velmi bohatá, 

stejně tak i nahrávání pro Supraphon, nebo Český rozhlas. 

Byl členem Akademického dechového kvinteta a Kvinteta 77. 

Přímo pro Petra Čápa byla napsána a věnována skladatelkou Ivanou Loudovou 

(*1941) Sonáta pro klarinet a klavír, kterou společně několikrát přednesli. Ivana 

Loudová napsala sonátu v roce 1963 na základě Čápovy znamenité hrací 

techniky a kvality tónu. Efektivní třívětá sonáta klade důraz jak na techniku, 

která se projeví v 1. větě (Allegro energico) a 3. větě (Vivace), tak na jeho 

kvalitní zvukové dispozice ve 2. větě (Adagio). Skladbu je možné nalézt  

a poslechnout přímo s Petrem Čápem v archivu Českého hudebního fondu. 6 

 

3. 5 Pedagogická činnost 

V období od roku 1990 až do roku 2014 pedagogicky působil na Pražské 

konzervatoři. 

Od roku 1991 až do roku 2004 byl pedagogem klarinetové třídy na HAMU 

v Praze. Pod jeho vedením na Pražské konzervatoři či Akademii múzických 

umění v Praze vystudovalo mnoho současných vynikajících klarinetistů, 

například Petr Valášek. 

Vyučoval také na interpretačních kurzech v zahraničí. V roce 1990 ve  

Francii - Vitell, poté několik let za sebou v Jižní Koreji - Daegu nebo v České 

republice - Žirovnice.  

Vyučoval studenty z mnoha zemí jako Argentina, Brazílie, Japonsko a Jižní 

Korea.   

 

Jeho jazykové dovednosti byly obdivuhodné. Ovládal tři světové jazyky, kterými 

se domluvil a ve kterých i vyučoval,- portugalštinu, francouzštinu a angličtinu. 7 

 

 

                                            
5
 [online]. [cit. 2017-03-08]. Dostupné z: http://www.prgcons.cz/old/cap.asp.htm 

6
 [online]. [cit. 2017-03-08]. Dostupné z: 

https://www.radioteka.cz/detail/CRo_eshop_489/Sonata-pro-klarinet-a- klavir 

7
 [online]. [cit. 2017-03-08]. Dostupné z: http://klarinetweb.wz.cz/klarinetiste.htm 
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JIŘÍ HLAVÁČ 

4. 1 Úvod 

Jiří Hlaváč se narodil 12. října 1948 ve Zlíně. 

Otcova rodina pocházela ze Šaratic u Brna, matčina z vinařské oblasti 

Čejkovice, kde si oblíbil lidovou hudbu. Jeho dětským přáním bylo být 

sportovcem. K hudbě se dostal ve 13 letech, když slyšel hrát Karla 

Krautgartnera na saxofon. To ovlivnilo celý jeho život. Když šel ke 

Krautgartnerovi pro autogram, poradil mu, pokud by chtěl hrát někdy na 

saxofon, aby začal výuku nejdříve klarinetem. 8 

 

4. 2 Studium 

S hudbou začal jako samouk. Až před nástupem na konzervatoř navštěvoval 

Lidovou školu umění v Gottwaldově ve třídě Bohumila Dovrtěla, kde s ním 

studovali m. j. Felix Slováček, Wabi Daněk, Pavel Zedníček. Během půl roku se 

naučil hrát několik klarinetových etud a lidových písní a v roce 1963, tedy  

ve 14 letech, vykonal úspěšně přijímací talentové zkoušky na brněnskou 

konzervatoř. Byl přijat podmíněně na jeden rok, v němž měl potvrdit schopnosti 

hráčského a repertoárového růstu.  

Klarinet studoval na konzervatoři v Brně u profesora Antonína Doležala v letech 

1963 – 1969. Konzervatorní studia zakončil absolventským výstupem  

dne 19. 3. 1969, na kterém zahrál Koncert pro klarinet a orchestr č. 2 Es dur  

op. 74 Carl Marii von Webera.  

Od roku 1969 pokračoval ve studiu na Hudební fakultě Akademie múzických 

umění v Praze u profesora Vladimíra Říhy, kde absolvoval v roce 1974. 9 

 

                                            
8
 [online]. [cit. 2017-03-08]. Dostupné z: http://www.rozhlas.cz/dvojka/rozhovory/_zprava/na-

klarinet-zacinal-hrat-s-wabi-dankem-a-pavlem-zednickem--1433811 

9
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4. 3 Umělecký život 

Činností, které Jiří Hlaváč zastává, je nespočetné množství.  

V mezinárodním kontextu se po dobu 45 let uplatňuje jako sólový klarinetista, 

saxofonista, hudební skladatel, aranžér, básník, hudební organizátor, pedagog, 

publicista, umělecký vedoucí souboru Barock Jazz Quintet, člen Českého 

dechového tria, Adamusova tria, Art kvartetu, Českého klavírního kvintetu  

a Five Star Clarinet Quartetu.  

Jako autor píše texty a hudbu jak jazzovou, tak klasickou, která se poměrně 

často interpretuje. 

Hned na začátku své kariéry si uvědomil, že tehdejší ředitelé, organizátoři, 

jednatelé, zřizovatelé či manažeři mnohdy nedělali svojí práci dobře. Postupem 

času do těchto oblastí vstoupil a pořadatelé začali jednat přímo s ním. Obdobné 

to bylo i s moderováním koncertů, které bylo zapotřebí uvádět. To byla pro něho 

výtečná škola. Koncerty uváděl jak u nás, tak i v zahraničí. Ostatní činnosti na 

sebe začaly navazovat.  

V současnosti je předsedou správní rady Asociace hudebních umělců a vědců. 

Dále také předsedou správních rad Nadace Bohuslava Martinů a Nadace Život 

umělce. Jiří Hlaváč byl mimo jiné i předsedou Kolegia divadelních Cen Thalie.  

Mezi významné činnosti se řadí také účast v Mezinárodní hudební soutěži 

Pražské jaro v letech 1994 – 2014, kde působil jako předseda Stálé soutěžní 

komise a v roce 2015 / předtím i v roce 2008 / byl předsedou mezinárodní 

poroty pro obor klarinet. V tomto roce bylo v soutěži Pražské jaro v oboru 

klarinet přihlášeno 159 kandidátů, do soutěže bylo vybráno 61 kandidátů, z toho  

19 českých, což o něčem vypovídá. Klarinetový obor byl v soutěži zastoupen již 

po deváté.  

Také v Mezinárodní rozhlasové soutěži mladých hudebníků Concertino Praga 

zastával v letech 1992 – 2012 řídící funkci. 10 

Během svého života slyšel jedinečné nástrojové výkony, kdy jako člen porot  

a hudebník, který soutěže často i řídil, dodal: „Mnohé soutěže nevyhrávali jen 
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nejlepší, ale i ti, kteří nejméně vadili většímu počtu porotců. Výkon nikdy 

exaktně nezměříte“. 11  

Jiří Hlaváč vyhledává skladby, a to jak v České republice, tak i v zahraničí, 

jejichž notové zápisy bývají zdánlivě ztracené. Jeho největším objevem, nad 

kterým strávil šest měsíců soustavné a radostné práce, bylo Concertino c moll 

pro klarinet a jazzový orchestr Karla Krautgartnera. Část klarinetového partu 

dohledal v Šumperku a část orchestrálních partů v České Třebové  

u amatérského Big Bandu. Notové materiály pocházely z nakladatelství  

R. A. Dvorského. Touto skladbou, společně se studentským Big Bandem 

HAMU, vedeným Zdeňkem Pulcem, zahajovali v roce 2002 Mezinárodní 

jazzový festival v Praze. Mezi další, jím vyhledané a rekonstruované skladby, 

patří Koncert pro klarinet a jazzové kombo Karla Velebného. Významné bylo  

i uvedení Prelude, Fugue a Riffs´ pro jazzový orchestr se sólovým klarinetem  

L. Bernsteina na Mezinárodním jazzovém festivalu v Praze v roce 1988 i jeho 

Sonáty pro klarinet a klavír v roce 1989, kdy strávil dohledáním první kompozice 

a následnou korespondencí s autorem dva a půl roku. 12 

 

4. 4 Koncertní působnost 

Koncertní činnost Jiřího Hlaváče je velmi bohatá.  

Od roku 1970 absolvoval přes 5000 koncertů v 50 zemích celého světa. 

Například na mezinárodních hudebních festivalech v Praze, Bratislavě, 

Bostonu, Berlíně, Helsinkách, New Yorku, Budapešti, Villachu, Římě, 

Benátkách, Miláně, Pori, Kodani, Bukurešti, Havaně, Tel Avivu, Vídni, Varšavě, 

Tokiu. 

V zahraničí koncertoval jako sólista i jako komorní hráč s Barock Jazz 

Quintetem, Českým dechovým triem, Five Star Clarinet Quartetem, ale  

i s dalšími hudebními tělesy /např.  Kvarteto města Prahy, Stamicovo kvarteto, 

Artis quartet, Kvarteto města Brno, Happanen quartet, Czech Virtuosi /.  

                                            
11

 [online]. [cit. 2017-04-06]. Dostupné z: https://www.radioservis-
as.cz/archiv13/41_13/41_titul.htm 

12
 [online]. [cit. 2017-04-06]. Dostupné z: http://www.casopisharmonie.cz/rozhovory/jiri-hlavac-

desetibojar-hudebnich-oboru.html 
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Na Mezinárodním hudebním festivalu Pražské jaro měl 11 sólových  

a komorních recitálů a na Mezinárodním jazzovém festivalu v Praze celkem  

7 vystoupení. 

V rámci veřejných festivalů, koncertů a nahrávek spolupracoval se 

Symfonickým orchestrem hlavního města Prahy FOK, Symfonickým orchestrem 

Českého rozhlasu, Rozhlasovým orchestrem v Kolíně nad Rýnem, Slovenskou 

filharmonií, Pražským komorním orchestrem, Slovenským komorním 

orchestrem, Štátným komorným orchestrom Žilina, Virtuosi di Praga, 

Filharmonií Bohuslava Martinů ve Zlíně, Symfonickým orchestrem 

v Minneapolis. 

Koncertoval také s tanečními orchestry, například s Orchestrem Gustava 

Broma, Jazzovým orchestrem Československého rozhlasu v Praze, 

Ostravským rozhlasovým orchestrem. 

V komorní tvorbě účinkoval opakovaně sólisticky se Stamicovým kvartetem, 

Due Boemi di Praga, Janáčkovým kvartetem, Kvartetem města Prahy, 

Kvartetem města Brno, Tedem Cursonem, Raffael kvartetem a Kvartetem 

Appolon. 13  

Vedle klarinetového repertoáru interpretoval i saxofonová díla – Rapsodii  

C. Debussyho, Sonátu P.Hindemiha, Suitu Scaramouche D. Milhauda i řadu 

moderních skladeb, například Tympanon A. Frieda, Sonatinu Jiřího Urbánka, 

Koncert Jiřího Štěpánka, nebo Dvojkoncert Hanuše Bartoně.  

Klarinetový repertoár je pro Jiřího Hlaváče srdcovou záležitostí. Od Mozartova 

klarinetového koncertu a kvintetu až k Brahmsovým sonátám, které nahrál pro 

Český rozhlas společně s Igorem Ardaševem, nebo Kvintet h moll, natočený 

společně se Stamicovým kvartetem. Tyto skladby považuje za největší odměnu 

za roky, v nichž se věnuje hře na klarinet. 14 
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4. 5 Pedagogická činnost 

Když mu bylo 23 let, poranil si při sportování krční páteř a následně nemohl dva 

a půl roku cvičit ani koncertovat. Již ve 25 letech začal pedagogicky působit na 

Konzervatoři v Plzni, kde působil až do roku 1984 (10 let). Na Plzeňské 

konzervatoři prošlo jeho výukou celkem 32 absolventů. Jiří Hlaváč dodal:  

„Zpočátku to byl pro obě strany experiment s mládím. Tam jsem si ovšem 

uvědomil, že se kantorem člověk nerodí, ale stává. Bez sebemenších 

pedagogických zkušeností jsem v té době vychoval tři laureáty Mezinárodní 

rozhlasové soutěže Concertino Praga – Vlastimila Mareše, Vlastimila 

Konrádyho a Pavla Brázdu“.15 Mezi jeho další významné studenty 

z konzervatoře se řadí František Bláha, který zastává post sólo klarinetisty 

České filharmonie.  

Na hudební fakultě Akademie múzických umění působí od roku 1990 až dosud. 

Vychoval 66 absolventů, mezi které patří významní klarinetisté střední a mladé 

generace - Tomáš Kopáček, Jan Mach, Kateřina Váchová, Lukáš Daňhel,  

Jan Pařík, Irvin Venyš, Jana Lahodná, Jana Černohouzová, Anna Paulová.  

Tito klarinetisté získali laureátská ocenění na vyhlášených klarinetových 

mezinárodních soutěžích Concertino Praga, Pražské jaro, Bayreuth,  

ARD Mnichov, Paříž, Madeira, Norimberk, Řím, Výmar, nebo Markneukirchen. 

K soutěžním úspěchům dodal: „Já miluji konkurenci, a vím, že v téhle branži 

musí člověk denně obhajovat to, co umí.“ 16 

V letech 2006 – 2010 pedagogicky působil na Vysoké škole múzického umenia 

v Bratislavě. Zejména zde, jako školitel, asistoval v rámci doktorandského 

studia. K obhajobě disertačních pracích vedl celkem  

6 absolventů - Kristiana Tótha, Ivana Danka, Jozefa Luptáčika ml., Mateje 

Drličku, Jiřího Kotala a Aleše Janečka. 

Vyučoval, přednášel a vedl mistrovské kurzy v České republice, Rakousku, 

Německu, Polsku, Finsku, Rumunsku, Španělsku, Portugalsku, USA a Austrálii.  

 

                                            
15

 [online]. [cit. 2017-04-08]. Dostupné z: http://www.casopisharmonie.cz/rozhovory/jiri-hlavac-
desetibojar-hudebnich-oboru.html 

16
 [online]. [cit. 2017-04-08]. Dostupné z: http://www.casopisharmonie.cz/rozhovory/jiri-hlavac-

desetibojar-hudebnich-oboru.html 
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V roce 2000 se stal děkanem HAMU. Do této funkce byl zvolen po dvě funkční 

období. Na této práci ho velmi těšila otevřená komunikace s lidmi.  

Bylo to období, kdy ve škole trávil mnoho času jen kvůli studentům, kteří ho o to 

požádali. 

Jeho klarinetovou třídou prošli i výteční studenti, kteří neměli patřičné štěstí  

a interpretaci se aktivně moc nevěnovali či nevěnují. Vyučují na základních 

uměleckých školách nebo působí v orchestrech, které „myslím, ani nesplňují 

normy, kterých by oni byli schopni, ale v inkriminovaném období se mohla 

přihodit řada momentů“.17 

Zúčastnil se také řady mistrovských mezinárodních kurzů, které mu přináší 

velké zkušenosti v pohledu na studenty z různých zemí světa. V rozhovoru 

dodal: „Je v tom obrovský rozdíl. Nezapomenu nikdy na soustředěnost 

korejských studentů ze Soulu, kteří mě při každé hodině pozdravili svojí 

typickou úklonou, stejně tak se loučili, po každé hodině poděkovali. Poděkovali 

za můj čas, za mé myšlenky a za moji ochotu jim něco nového ukázat. Tak 

musím říci, že za 25 let na Akademii múzických umění v Praze jsem se s něčím 

takovým setkával naprosto sporadicky. To je ta míra úcty k autoritě,  

k člověku“.18 

Během svých dlouhých let pedagogické praxe chtěl být vždy spíše rádcem než 

vládcem. Až dosud nikoho ze studentů z hodiny nevyhodil.  

 

4. 6 Interpretační ocenění 

Za nahrávku roku 1989 LP Genus -  Zlatý štít Panton.  

V roce 1991 získal spolu s Vlastimilem Marešem cenu Grammy classic za 

nahrávku klarinetových koncertů F. V. Kramáře.  

Získal také Desku roku 2005 ve Velké Británii za nahrávku Clarinetissimo 3.  

Roku 1998 byl v USA vyhlášen mužem roku. Tuto cenu obdržel i o deset let 

později v roce 2008. Institut uděluje každoročně ceny osobnostem, které 

považuje za kreativní. Cena byla udělena za soustavnou snahu sbližovat 

                                            
17

 Informace získány z Osobního rozhovoru s prof. Jiřím Hlaváčem, dne 22. 3. 2017 

18
 [online]. [cit. 2017-04-09]. Dostupné z: http://zpravy.rozhlas.cz/dvojka/jaktovidi/_zprava/jak-to-

vidi-jiri-hlavac-31-ledna--1012123?print=1 



13 

 

hudební žánry a styly. Jiří Hlaváč dodal: „Titul mi udělili k padesátým a 

šedesátým narozeninám. Při prvním předání jsem v New Yorku spoluúčinkoval 

na vystoupení v menší koncertní síni Carnegie Hall.“ Přínosem pro něj bylo 

také, že mohl studovat v knihovně Amerického biografického institutu a probírat 

se notami, studiemi a nahrávkami.19 

V roce 2011 mu bylo uděleno Čestné občanství města Třeboně a v roce 2015 

Zlatá medaile Akademie múzických umění.  

 

4. 7 Autorská a publikační činnost 

Otisky duše / Lyra Pragensis v roce 2009 

Jak to vidím / Amos Praha 2014 

Metodiky hry na klarinet / NAMU 2014 

Kniha určená pro studenty i pedagogy na všech výukových stupních. Jiří Hlaváč 

zde shrnul své poznatky za čtyřicet let nepřetržité pedagogické praxe. Zaměřuje 

se na výběr nástroje - hubiček – plátků - ligatur, své zkušenosti s prací 

s klarinetem, dle ilustrací ukazuje na držení nástroje a postoj, klade důraz také 

na individualitu žáků a postoj pedagoga.  

Text doplňují praktická cvičení a zabývá se zásadami cvičení a přípravou na 

veřejná vystoupení, soutěže a nahrávání. 20 

Pokus o portrét / NAMU 2017 

Metodika hry na saxofon 

10 virtuózních etud pro klarinet 

Studie o klarinetovém tónu 

                                            
19

 [online]. [cit. 2017-03-08]. Dostupné z: https://www.radioservis-
as.cz/archiv13/41_13/41_titul.htm 

20
 [online]. [cit. 2017-04-06]. Dostupné z: https://www.kosmas.cz/knihy/197351/metodika-hry-na-
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4. 8 Rozhlasové a televizní pořady 

Jiří Hlaváč je jedním z komentátorů a publicistů a pravidelně účinkuje 

v televizních i rozhlasových pořadech.  

Mezi proudy / Český rozhlas od roku 1994 – 2016 / přes 200 pořadů / 

Musica da Camera / Česká televize 1995 / 12 pořadů / 

Ti nejlepší z klasiky / Česká televize 1996 / 24 pořadů / 

To nejlepší z klasiky / Česká televize 1997 – 1998 / 18 pořadů / 

Dobyli svět / Radio Classic Praha 2015 – 2016 / 106 pořadů / 

Jak to vidí / Český rozhlas 2012 – dosud / přes 60 pořadů / 

Rozhovory s hudbou / 26 pořadů /21 

 

4. 9 Kompozice pro Jiřího Hlaváče 

Bylo mu věnováno 38 skladeb českých a zahraničních autorů m. j.: 

Koncert pro klarinet a orchestr Karla Horkého 

Malý koncert pro klarinet a klavír Alexeje Frieda 

Tři imprese pro dva klarinety Viktora Kalabise 

Tři studie pro sólový klarinet Karla Husy 

Dvojkoncert pro klarinet, saxofon a orchestr Hanuše Bartoně 

Mariánsko Lázeňské reflexe Kurta Dietmara Richtera 

Reggiatto da le Syncope Jorge Lopéz Marina 

Koncert pro klarinet a smyčce Josefa Vejvody 

Kvintet pro Barock Jazz Quintet Miloslava Ištvana  

Hudba pro Barock Jazz Quintet Pavla Blatného  

Karneval v Rio Ivo Jiráska 

Kytička pro C. P. E. Bacha Ivany Loudové 

Koncert pro saxofon a orchestr Jiřího Štěpánka 

Kvintet pro Barock Jazz Quintet Alexeje Frieda 

Shakink Pears Jana Klusáka  

Modlitba pro klarinet a smyčce Tomáše Svobody 22 
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4. 10 Barock Jazz Quintet 

Soubor vznikl v roce 1975. Zakladatele souboru Jiřího Hlaváče inspiroval 

francouzský klarinetista Jean Christian Michel a jeho kvartet, který hrával ve 

složení klarinet, varhany, kontrabas a bicí nástroje.  

BJQ tvořili absolventi konzervatoří a Akademie múzických umění ve složení 

František Uhlíř, Jiří Hlaváč, Štěpán Žilka / od roku 1982 Jaroslav Šolc /, Eduard 

Spáčil, Ivan Dominák / od roku 1985 Milan Vitoch /.  

V poměrech někdejšího Československa odehráli během prvních pěti let přes 

1000 koncertů.  

Na jazzové scéně se dostali do popředí a vznikla vzájemná spolupráce 

s Karlem Velebným, Luďkem Hulanem, Janem Hammerem a Gustavem 

Bromem. Dostávali příležitosti v Československém rozhlase, televizi, na 

festivalech a začali se postupně veřejně prosazovat. 

Inspirací jim byl Karel Krautgartner se Studiem 5, Gustav Brom, Ladislav Figar  

a další.  

Ve stylu šlo hlavně o harmonickou bohatost a pestrost barokní struktury  

a hlavně o pulsaci / beat/, kterou barokní hudba rovněž obsahuje. V době, kdy 

popová scéna začala jít cestou úspěchu a peněz, hudba barokní a jazz působily 

jako hudební očista.  

Pro soubor psali skladby skladatelé v intencích klasicko - jazzové syntézy jako 

Alexej Fried, Pavel Blatný, Ivana Loudová, Emil Viklický, Jan Klusák, Tadeáš 

Salva, Václav Kučera, Ivan Kurz, Ivo Jirásek, Milan Báchorek, Arne Linka, 

Miloslav Ištvan, Ivo Medek, Dušan Pálka, Zdeněk Marat a.d. 

I samotní členové souboru přispívali svým dílem do repertoáru. Od Jiřího 

Hlaváče to byly skladby Padací most, Jízda Králů, Sólo pro starou dámu a 

Largo pro EB. V některých skladbách se organicky řadila i improvizace, která 

byla důležitým stavebním prostředkem a dotvářela zápis autora. Objevila se  

polymetrika nebo aleatorika, jež sahala až k free jazzu. Například ve Swinging 

Music od Kazimierze Serockeho s připsaným Hlaváčovým tématem.   

Některé skladby potom trvaly až dvacet minut. V rozhovoru Jiří Hlaváč řekl: 

„Hledali jsme všemi možnými a dostupnými cestami. Opisovali jsme partitury, 

gramofonové desky i další nahrávky. Na cestách jsme se bavili s kolegy 

o muzice a bylo jedno, co kdo hrál.“ 
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Objevila se možnost spolupráce se Štátným komorným orchestrom v Žilině, 

Pražským komorním orchestrem nebo Virtuosi di Praga, kde se hrávali skladby  

až symfonických rozměrů.  

Až do roku 1995, tedy dvacet let, bylo nástrojové obsazení původní. V 

repertoáru souboru bylo přes 400 skladeb. V roce 1995 přibyl do souboru 

trumpetista František Tomšíček, klavírista Jan Kučera, kontrabasista  

Petr Kořínek. V roce 2004 po ukončení této etapy předal Jiří Hlaváč notový 

archiv Felixi Slováčkovi mladšímu. 

Nyní soubor pod vedením Felixe Slováčka juniora vystupuje pod názvem 

Barock Jazz Speciál a Jiří Hlaváč se souborem několikrát, jako host, sólově 

vystoupil. 23 

 

4. 11 Klarinet a saxofon 

Na klarinet odehrál mnohem více koncertů i skladeb než na saxofon. 

Zajímavostí ovšem je, že altsaxofon dostal darem od Karla Krautgartnera.  

„Kdykoliv jej vezmu do ruky, cítím velkou míru úcty. A dodává mi to spoustu 

energie a chuti v tom ještě chvilku vydržet“.24  

Se svými nástroji totiž žije i dýchá.  

„V letech 1966 až 2004 jsem hrál na plno klapkový klarinet Selmer série 9, 

potom na obdobný nástroj firmy Buffet Crampon RC. Celou svoji kariéru jsem 

odehrál jen na dva nástroje. Klarinet v ladění A jsem měl jen jeden - Selmer 

série 9.  

Hubičky jsem používal od firem Selmer, Vandoren, Vioto a běžně jsem si je 

sám také upravoval. Na plátky Vandoren hraji po celý život a jsou ve stupni 

tvrdosti 3,5, výjimečně i 3.  

Sopránový i altový saxofon mám od firmy Kohlert a jde o předválečné modely 

z roku 1938 vyrobené v roce 1946. Hubičky jsou od belgické firmy Kalander.  

Nové nástroje moc neznám a nezkouším je. Mám rád archaický témbr tónu.“ 25 

                                            
23

 [online]. [cit. 2017-04-09]. Dostupné z: http://www.casopisharmonie.cz/rozhovory/jiri-hlavac-
jazz-i-barokni-hudba-pusobi-jako-hudebni-ocista.html 

24
 Informace získány z osobního rozhovoru s prof. Jiřím Hlaváčem, dne 14. 4. 2017 

25
 Informace získány z osobního rozhovoru s prof. Jiřím Hlaváčem, dne 10. 4. 2017 
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Hra na klarinet je poměrně náročnější jak z hlediska dechu, tak prstové 

techniky. Na saxofon se mu proto dnes hraje pohodlněji než na klarinet.  

O své nástroje se Jiří Hlaváč celý život vzorně staral a rozhodl se, že společně 

spolu zestárnou. 26 

 

4. 12 Zajímavosti 

Jiří Hlaváč je člověk realistický s pozitivním myšlením. Největší vitální silou  

a krédem je vděčnost.  

Jeho hudební orientace stojí na hudbě klasické, bez které by nevydržel. Ovšem 

velmi se zajímá i o jazz a dodal: „Mám ověřeno, že když si nezahraji dva 

měsíce jazz, je mi smutno a aspoň doma si něco pro sebe cvičím“.27 Dalo by se 

říci, že jazz je pro něho zpestřením a rozšířením hracího teritoria. Mezi jeho 

oblíbené jazzové styly se řadí swing, moderní jazz, třetí proud a mainstream.  

V oblasti populární hudby patří mezi jeho favority Dean Martin, Tom Jones  

a Engelbert Humperding. 

Rád vzpomíná na koncerty Benedetti Michelangeliho v Praze, ve Vídni, nebo 

Miláně. Dále na Duka Ellingtona, Counta Basieho, nebo Louise Armstronga.  

A také na krásná vystoupení Jiřího Šlitra. 28 

Ve skladatelském potenciálu čerpá převážně z moravského folklóru.  

Psal poezii, kterou publikoval v Lyře Pragensis. Zaměřil se přitom na 

poděkování lidem, kteří ho v životě ovlivnili, ač je osobně nepoznal, jako  

Václav Talich, Bohuslav Martinů, nebo Arthur Honegger.  

Dalším jeho zájmem jsou i technické disciplíny, například design.  V technickém 

muzeu je fascinován parními lokomotivami a také technikou, s níž byla 

zhotovena řada hudebních nástrojů.  

Vzhledem k jeho aktivitám, kterých má opravdu hodně, by se dalo říci, že je 

uměleckým desetibojařem. Jednotlivé činnosti se vzájemně doplňují a dávají 

                                            
26

 [online]. [cit. 2017-03-08]. Dostupné z: http://www.rozhlas.cz/dvojka/rozhovory/_zprava/na-
klarinet-zacinal-hrat-s-wabi-dankem-a-pavlem-zednickem--1433811 

27
 [online]. [cit. 2017-04-09]. Dostupné z: https://www.radioservis-

as.cz/archiv13/41_13/41_titul.htm 

28
 [online]. [cit. 2017-04-09]. Dostupné z: http://zpravy.rozhlas.cz/dvojka/jaktovidi/_zprava/jak-to-

vidi-jiri-hlavac-31-ledna--1012123?print=1 
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řadu impulzů. „Když mám pocit, že jsem hodně unavený, přeskočím do jiné 

sféry a ono to funguje dál jako regenerátor i stimulátor.“ 29 

Jeho doba spánku je po léta pouhé čtyři hodiny denně, volný čas tráví úvahami 

a přemýšlením. 

Mezi jeho volnočasové aktivity patří jízda na kole, horská turistika, sledování 

fotbalových utkání a vnoučata. Má za sebou tři dokončené maratony  

a hrál dorosteneckou ligu ve fotbale. Dodnes si chodí zahrát fotbal, nohejbal  

a rád si i zaběhá. Profesoru Hlaváčovi je 68 let, v prosinci 2010 dosáhl 

důchodového věku, nicméně hudebně aktivní je nadále. 

Jeho přáním je, aby jednou spokojeně dokončil kariéru jako klarinetista, klasický 

i jazzový hudebník. 30 

                                            
29

 [online]. [cit. 2017-04-09]. Dostupné z: http://www.casopisharmonie.cz/rozhovory/jiri-hlavac-
desetibojar-hudebnich-oboru.html 

30
 [online]. [cit. 2017-04-08]. Dostupné z: http://www.casopisharmonie.cz/rozhovory/jiri-hlavac-

desetibojar-hudebnich-oboru.html 
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ŠTĚPÁN KOUTNÍK 

5. 1 Úvod 

Narodil se 27. 6. 1956 v Praze, kde žije celý svůj život. Pochází z hudebního 

rodu. Hudební rodinná tradice sahá až do konce 17. století a to k choceňskému 

kantorovi a regenschorimu Tomášovi Norbertu Koutníkovi. Koutníkova 

prababička hrávala na přelomu 19. a 20. století s Hanušem Wihanem a babička 

byla varhanice. Otec byl houslista a dlouholetý člen České filharmonie a matka 

působila jako klavíristka. Rodiče tvořili koncertní duo, později s bratrem, který 

hrál na violoncello, trio.  

 

5. 2 Studium 

V šesti letech začal hrát na klavír. Od sedmi let docházel na soukromé hodiny 

hry na pikolu k Václavu Žilkovi, aby doplnil rodinný komorní soubor dechovým 

nástrojem. Svůj hudební talent dále rozvíjel od dvanácti let u flétnisty Zdeňka 

Vaníčka, který byl členem České filharmonie.  

Úspěšně složené přijímací zkoušky na konzervatoř rozhodly o tom, že již 

nerealizoval svůj dětský sen stát se letcem a na leteckou školu přijímací 

zkoušky nekonal. 

Ze zdravotních důvodů musel příčnou flétnu opustit a dále pokračoval ve studiu 

na Pražské konzervatoři v klarinetové třídě. V letech 1971 - 1977  absolvoval 

konzervatoř v Praze v  u prof. Dr. ing. Milana Kostohryze, který mu velmi ovlivnil 

život. Díky němu má rád klarinet a jeho práce je pro něj i zábavou. Studoval 

také basklarinet a absolvoval sólově s orchestrem skladbou od J. Felda – 

Koncert pro basklarinet, klavír a orchestr. Saxofon studoval na konzervatoři u 

prof. Jiřího Stárka. 

Po studiu na Pražské konzervatoři dále rozvinul svůj klarinetový talent  

a v letech 1977 – 1982 pokračoval ve studiu na Akademii múzických umění 

v Praze. Hlavní obor klarinet studoval u prof. Milana Etlíka za intenzivní klavírní 

spolupráce doc. Zorky Zichové. Orchestrální party studoval u Karla Dlouhého a 
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Miloše Kopeckého, kteří byli první klarinetisté České filharmonie. Absolvoval 

s titulem Mgr. 31  

V roce 1979 absolvoval stáž komorní hry v Lucembursku. U prof. Ewalda Kocha 

v Berlíně se zúčastnil stáže v roce 1981. Akademii reprezentoval sólovými 

recitály v Berlíně, Římě, Katovicích a v Bergenu. 32 

 

5. 3 Národní a mezinárodní soutěže 

Je laureátem sólových národních i mezinárodních soutěží - mezinárodní 

soutěže v Římě v roce 1978, soutěže ministerstva kultury v Chomutově 

v  letech 1980, 1981, v německém Markneukirchenu dvakrát po sobě a to 

v letech 1980 a 1984, soutěže Pražské jaro v roce 1981 a v Polských 

Wloszakowicích roku 1982.  

 

5. 4 Orchestrální činnost 

Již během studií na Akademii múzických umění (1981 – 1986) působil Štěpán 

Koutník jako sólo klarinetista Československého státního filmu na Barrandově 

(FISYO).  Hrál také na basklarinet a nahrával hudbu k filmům.  

V roce 1986 nastoupil do symfonického orchestru Českého rozhlasu v Praze, 

kde působí dodnes na pozici 1. klarinetisty a sólo klarinetisty a také jako 

vedoucí skupiny klarinetů.  

Nastoupil do orchestru v době, kdy se stal šéfdirigentem Vladimír Válek, který 

orchestr posunul značně dopředu. Práce za jeho vedení byla intenzivní, 

efektivní a orchestr se ukáznil.   

Štěpán Koutník nahrál řadu CD nosičů pro Supraphon, Radioservis, Panton 

nebo Studio Matouš. Nyní společně s orchestrem Českého rozhlasu pravidelně 

nahrává pro Český rozhlas. 33  

                                            
31

 Informace získány z osobního rozhovoru se Štěpánem Koutníkem, dne 16. 3. 2017 

32
 [online]. [cit. 2017-03-07]. Dostupné z: http://mozartissimo.com/czech/trio/koutnik/index.htm 

 
33

 [online]. [cit. 2017-03-10]. Dostupné z: https://www.hamu.cz/katedry/katedra-dechovych-
nastroju/stepan-koutnik-komorni-hra 
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Mimo orchestrální nahrávky zde vzniklo také jeho profilové CD „Štěpán Koutník 

a SOČR“, které vydal Radioservis v roce 2001.  

Společně se SOČRem nahrál Mozartův klarinetový koncert A dur KV 622, který 

posluchači v jeho provedení slyšeli v Rudolfinu, v sále Glocke v Brémách, 

Audimax na univerzitě v Regensburgu, Kongreshalle Augsburg, Giessenu, 

Eurogresshalle Aachen, Lübecku, Harmonie Heilbronn, v Rostocku atd.   

Dále také spolupracoval s Janáčkovou filharmonií Ostrava, Filharmonií 

Bohuslava Martinů ve Zlíně, Bratislavským orchestrem Capella Istropolitana  

a Severočeskou filharmonií Teplice.  

Štěpán Koutník patří mezi virtuózní hráče, jeho způsob hry je velmi svérázný a 

nenapodobitelný. 34 Dodal: „Klarinetistu lze ovšem poznat i podle tónu. Každý 

hráč má jiné dispozice a hlavně svou vlastní představu. Důležité je, aby se 

stylovost a barva zvuku pojila s ostatními hráči orchestru.“ 35 

Jeho koncertní činnost je velmi aktivní napříč celým světem. Za doprovodu 

různých instrumentálních uskupení koncertoval nejen v České republice,  

ale i v zahraničí (Belgie, Brazílie, Dánsko, Japonsko, Korea, Anglie, 

Lucembursko, Německo, Norsko, Polsko, Rakousko, Španělsko, Taiwan, USA). 

 

5. 5 Komorní hra 

Z orchestrální masy zvuku přechází také do komorní interpretace. Významnou 

součástí je i uplatnění v komorní hudbě. 

V roce 1984 byl spoluzakladatelem a společně s Gabrielou Krčkovou (hoboj) a 

Vladimírem Lejčkem (fagot) členem Novákova tria, kde hraje dodnes. Název 

„Novákovo“ trio nese podle flétnisty Gézy Nováka – původem maďarského 

flétnisty a člena České filharmonie.  

Toto komorní uskupení se za léta své existence stalo špičkou v interpretaci 

klasické hudební literatury, ale i v interpretaci hudby současných skladatelů. 

Odehráli přes 1500 koncertů doma i v zahraničí, mnoho z nich zaznělo také pro 

Kruhy přátel hudby.   

                                            
34

 [online]. [cit. 2017-03-07]. Dostupné z: http://www.rozhlas.cz/socr/kdojekdo/_zprava/776318 

35
 Informace získány z osobního rozhovoru se Štěpánem Koutníkem, dne 16. 3. 2017 
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Společně vydali již 4 CD a nahrávají pro Český rozhlas. Hrají převážně hudbu  

20. století, které je velké množství. Přímo pro ně napsala své skladby řada 

soudobých skladatelů. Další část repertoáru je hudba období klasicismu, kterou 

Vladimír Lejčko upravil pro obsazení hoboj, klarinet, fagot. Trio vnímá nejen 

jako práci, ale také jako hobby. Díky tomu může být spolupráce tak dlouhodobá. 

Mozartissimo je pořad, který vznikl v roce 1997 spojením Novákova tria  

a pěvců.  Uskupení za pomoci dvou sólistů z Národního divadla uvádí úpravy 

árií z Mozartových oper. Mezi největší úspěch Mozartissima patří 600 repríz ve 

Stavovském divadle, Španělsku, Brazílii, Japonsku, Rakousku, Německu  

a Francii. 

Na svém kontě má také přes 60 koncertů s různými komorními formacemi 

v Japonsku. Pravidelně spolupracoval a koncertně působil s Kvartetem Martinů, 

harfistkami Kateřinou Englichovou a Hanou Müllerovou, s nimiž natočil 

nahrávky pro Panton.  

Často působil v triu s klavíristou Františkem Malým a violoncellistou Danielem 

Veisem.  

S pianistou Stanislavem Boguniou a violoncellistou Pavlem Ludvíkem různá 

nahrál tria pro Český rozhlas.  

S americkými kolegy koncertoval v obsazení dechového kvinteta  

a sexteta. Jako objednávku pro Japonsko nastudoval a hrál klarinetové kvintety 

Mozarta, Brahmse, Webera, Messiaenův Kvartet na konec času a řadu dalších 

skladeb.36  

 

5. 6 Pedagogická praxe 

Od roku 1990 působil jako pedagog na Hudební a taneční fakultě Akademie 

múzických umění. Vyučoval hru na klarinet jako hlavní obor, orchestrální party, 

metodiku hry a výrobu a úpravu plátku.  

Absolvoval pedagogickou stáž v Paříži v roce 1994 a v Londýně v roce 1995. 

V roce 2006 byl jmenován docentem.  

V letech 1996– 2000 byl zakládajícím pedagogem výuky klarinetu na Hudebním 

gymnáziu Jana Nerudy v Praze. 

                                            
36

 Informace získány z osobního rozhovoru se Štěpánem Koutníkem, dne 23. 3. 2017 
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Na HAMU vyučuje od roku 2010 komorní hru a vede Seminář dřevěných 

dechových nástrojů. Vychoval téměř třicet klarinetistů, kteří jsou dnes 

uznávanými sólisty a členy řady českých i zahraničních orchestrů. Jedním 

z nich je jeho nynější spoluhráč v rozhlasovém orchestru Vojtěch Nýdl. 37 Dále 

můžeme jmenovat Ludmilu Peterkovou, Jindřicha Pavliše, Jiřího Kotala, Víta 

Reichla. 

Pod jeho vedením v rámci komorní hry působila celá řada uznávaných 

hudebních seskupení, např. Belfiato quintet, Kalabis kvintet, Trio Trifoglio, 

Cantarina Clarinete. 

Pravidelně vyučuje i v zahraničí, kde vede mistrovské kurzy a stáže (např. Itálie 

- Orvieto, Japonsko - Osaca). Říká studentům, že hra na nástroj je hlavně hrou. 

Používá metod všech svých učitelů a od každého si vybral to, co se mu 

osvědčilo. Ovšem každému studentovi je třeba jiné pomoci. Dříve byli v jeho 

klarinetové třídě spíše studenti. Dnes je tomu naopak - studentky převládají. 38 

 

5. 7 Skladatelská spolupráce 

Spolupracuje s celou řadou  hudebních skladatelů. Zmiňme H. Bartoně,  

J. Felda, I. Hurníka, M. Kaňáka, J. Krčka, P. Kopeckého, P. Pokorného,  

T. Svobodu. Také se aktivně podílí na vzniku mnohých děl pro klarinet a jejich 

uvedení na koncertní pódia. Například Klarinetový koncert Zdeňka Lukáše byl 

autorem věnován přímo Štěpánu Koutníkovi, který ho uvedl v premiéře v roce 

1999. 39 

                                            
37 [online]. [cit. 2017-03-07]. Dostupné z: 
http://www.rozhlas.cz/socr/myjsmesocr/_zprava/stepan-koutnik--1600842 
 
38

 [online]. [cit. 2017-03-07]. Dostupné z: 
http://archiv.neviditelnypes.zpravy.cz/hudba/010529hud.htm 
39 [online]. [cit. 2017-03-07]. Dostupné z: http://www.rozhlas.cz/socr/kdojekdo/_zprava/776318 
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5. 8 Nahrávací činnost 

Zvukové nahrávky Štěpána Koutníka od klasiky po současnost.  

Jedná se o Koutníkovo profilové CD, kde se představuje ve všech stylech 

interpretované hudby. 

Wolfgang Amadeus Mozart - Koncert pro klarinet a orchestr A dur (KV 622) 

Úvodní skladba je nejrozsáhlejší a Mozart tento klarinetový koncert složil téměř 

před smrtí. Dílo, které nemůže pominout žádný koncertní klarinetista ani 

milovník Mozartovy hudby. V tomto díle chtěl klarinetista připomenout a oživit 

jeho rodové vazby. 

Claude Debussy - První rapsodie pro klarinet a orchestr 

Debussy je další dar do klarinetové literatury. Impresionistické dílo v celé své 

kráse a rafinovanosti dává interpretovi možnost ukázat cit pro barvu a virtuozitu. 

Od tajemnosti přes meditativní plochy, dramatické vzruchy až k vrcholu. 

Witold Lutoslawski - Taneční preludia pro klarinet, smyčce, harfu, klavír a bicí 

nástroje. 

Zastupující autor hudební moderny 1. poloviny 20. století se ve své etapě 

kompozice nebránil folklórním podnětům. Dílo původně psané pro klarinet  

a klavír dodnes patří do klasického klarinetového repertoáru 20. století. Taneční 

preludia jsou sledy obrazů náladových, lyrických, ale i dramatických. Použití 

staccat, nátrylů, opakovaných tónů a drsnějšího zvuku zde charakterizuje 

Lutoslawského mistrovská stylizace. 

Zdeněk Lukáš - Koncert pro klarinet a orchestr 

Určen přímo  Štěpánu Koutníkovi, který přiměl skladatele k rozšíření klarinetové 

literatury. Hudba je pro autora typická, a dalo by se i lyrická. Velký podíl zde 

mají bicí nástroje, jimž skladatel přisoudil roli velmi efektní, místy až 

rovnocennou sólovému nástroji. Skladba je vzorovou ukázkou výrazového 

rozsahu klarinetu od virtuózních technik až po kantabilní plochy. 40  

Koncert nahrál symfonický orchestr Českého rozhlasu pod nastudováním 

Ondřeje Kukala, který dirigoval i Mozartův koncert, Debussyho Rapsodii  

                                            
40

 [online]. [cit. 2017-03-07]. Dostupné z: http://www.casopisharmonie.cz/recenze/stepan-
koutnik-mozart-debussy-lutoslawski-lukas.html 
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a Lutoslawského Taneční Preludia a Tomáše Koutníka, který řídil Lukášův 

Koncert. Hudebním režisérem byl Jiří Gemrot, zvukovými mistry Miroslav Mareš 

a Ivan Pommer. Vydalo nakladatelství Radioservis v roce 2001. 41  

Nahrál také Reineckeho trio pro klarinet, violu a klavír a trio Alexandra 

Zemlinského pro klarinet, violoncello a klavír. S Novákovým triem nahrál řadu 

skladeb pro Český rozhlas, mimo jiné i  Myslivečkovy a Družeckého partity. 

 

5. 9 Klarinet 

Na začátku studia konzervatoře začal hrát na klarinet značky Kohlert. 

Následující rok pokračoval na klarinet Selmer 9* 20/7 do spodního es a hubičku 

Selmer HS**, kterou později obměnil za hubičku Selmer S 115.  

Od 90. let začal hrát na francouzský klarinet Buffet Crampon - Prestige a to  

v ladění in B a in A. Je vyroben z grenadilového dřeva. Tzv. dlouhý model až do 

spodního es. Nástroj má 20 klapek a 7 brýlí. Hubičku používá také od firmy 

Buffet Crampon, plátky Vandoren V12  a d´Addario Reserve tvrdosti 3.  

Hrál také na elektronický nástroj, kdy nebylo zapotřebí téměř žádné dechové 

opory a také pocit mačkání klapek byl odlišný. Ovšem nedala se přitom prosadit 

míra zvukové představivosti každého hráče a zvuk byl dosti odlišný. 42 
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 [online]. [cit. 2017-03-10]. Dostupné z: http://ipac.svkkl.cz/arl-kl/cs/detail-kl_us_cat-c260240-
stepan-Koutnik/ 
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 [online]. [cit. 2017-03-11]. Dostupné z: 

http://archiv.neviditelnypes.zpravy.cz/hudba/010529hud.htm 
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http://ipac.svkkl.cz/arl-kl/cs/detail-kl_us_cat-c260240-stepan-Koutnik/
http://archiv.neviditelnypes.zpravy.cz/hudba/010529hud.htm


26 

 

5. 10 Zajímavosti 

Bratr Štěpána Koutníka Tomáš je vynikající hudebník. Vystudoval violoncello,  

dnes se věnuje dirigentské profesi. Vyučuje na Hudební a taneční fakultě 

Akademie múzických umění v Praze a je vedoucí katedry dirigování.  

Za doprovodu bratra na koncertním pódiu jsou jako jeden, hudbu cítí stejně. 43 

Manželka byla operní pěvkyní. V současnosti je provozní ředitelkou 

AESTHEVITA.  

Syn nezačal hrát na klarinet, ale na trubku. Nakonec si oblíbil lesní roh a 

vystudoval Pražskou konzervatoř a Hochschule für Musik ve Freiburgu. 

V současné době je leteckým instruktorem.  

K natáčení dodal: „Mezi mou tradici patří poslechnout si zkušební snímek a pak 

už jen točit. Hotovou nahrávku si poslechnu třeba až za rok. Věřím spíše 

dobrému režisérovi a hlavně při natáčení chci být obklopen pohodovou partou 

lidí, kteří mají nadšení pro hudbu a svou práci.“ Nejraději má ovšem živou 

hudbu, na hudbu reprodukovanou nemá čas ani sílu.   

Svému profesorovi z konzervatoře, Dr. ing. Milanu Kostohryzovi, hrál  

2. 6. 2011 na počest jeho stého výročí narození v sále Martinů na HAMU, 

Selanku Zdeňka Fibicha. Koncert byl nazván „Selanka pro Milana Kostohryze“. 

Mezi jeho záliby mimo orchestr a pedagogickou činnost patří jízda na kole, 

kolečkových bruslích, relaxuje při golfu a také si klidně pospí u televize. 44  
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 [online]. [cit. 2017-03-07]. Dostupné z: http://www.casopisharmonie.cz/rozhovory/jeden-z-
klanu-koutniku.html 
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VLASTIMIL MAREŠ 

6. 1 Úvod 

Vlastimil Mareš se narodil 10. 8. 1957 ve Valticích v okrese Břeclav.   

Talent a lásku k hudbě zdědil zřejmě po dědečkovi z otcovy strany, který byl 

vesnickým kantorem a uměl hrát na housle. V té době bývalo zvykem, že 

kantoři ovládali některý z hudebních nástrojů.   

 

6. 2 Studium 

Již od raného dětství obdivoval hudebníky a jejich hudební kreace. V šesti 

letech slyšel v televizi hru na klavír. Fascinovaly ho bílo-černé klapky na 

klávesnici a tak začal hrát na klavír v Lidové škole umění v Kraslicích.  

V Kraslicích byla a je dodnes továrna na výrobu dechových nástrojů – Amati.  

Na Jižní Moravě, kam jezdíval s rodiči za příbuzenstvem, poslouchal hudbu na 

vesnických slavnostech. Chodil mezi muzikanty a byl rád, když mu některý 

dovolil do svého nástroje fouknout.  

Měl i období obdivu k pozounu, která vznikla popularitou písně „Chtěl bych mít 

kapelu ze samých pozounů“. V devíti letech se rodina přestěhovala do Chebu, 

kde pokračoval ve hře na klavír až do svých patnácti let.  Přestože byl zdatným 

klavíristou, jedna nešťastně zvolená skladba zapříčinila jeho odklon od klavíru 

k jinému nástroji. Tím, pro něj „šťastným skladatelem“, byl B. Bartók. Nutno 

dodat, že dnes tento autor patří k jeho nejoblíbenějším.   

Učitelka klavíru vycítila určité nebezpečí vzniklé antipatie k tomuto hudebnímu 

nástroji, a aby u hudby Vlastimila udržela, zařídila mu navštěvování 

Mládežnického dechového orchestru při ZUŠ V Chebu. Začal hrát na velký 

buben. V orchestru poprvé slyšel živě hru na klarinet a řekl si, že na tento 

nástroj by chtěl hrát. S klarinetem začal v 8. třídě ZŠ. Na hodiny docházel 

k Josefu Karlíčkovi, učiteli hoboje a violoncella, který ho za rok a půl připravil na 

konzervatoř do Plzně. Na přijímacích zkouškách hrál od C. M. Webera Koncert 

č. 1 f moll. Jak pan Mareš říká: „Neumím si dnes vůbec představit, jak jsem 

tento koncert mohl za tak krátký čas hrát, ale pamatuji se, že prsty jsem měl 

rozcvičené z klavíru a nátisk, tedy tón, mi nedělal žádné problémy“. 
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V době rozhodování středoškolského studia nakonec rozhodl termín přijímacího 

řízení. Na konzervatoř se konal v březnu a na matematicko-fyzikální 

gymnázium v červnu. Vzhledem k úspěšným přijímacím zkouškám na 

konzervatoř bylo tedy rozhodnuto -bude studovat klarinet. Konzervatoř začal 

studovat v roce 1972 u prof. Františka Vacovského, který však zemřel v březnu 

1973. Mezi jeho absolventy patřili vynikající klarinetisté jako B. Zahradník,  

F. Bláha a další. Metoda výuky profesora Františka Vacovského byla 

jednoduchá - neodpustil jedinou chybu, jediné zaváhání. Pokud se tak stalo, 

musel student vše příští hodinu opakovat. Tento dril nevydržel každý. Po 

profesorovi Vacovském nastoupil na konzervatoř Petr Doněk, člen orchestru 

Národního divadla v Praze. Od druhého ročníku pokračoval ve studiu pod 

vedením prof. Jiřího Hlaváče. Metoda prof. Hlaváče byla ještě rafinovanější. 

Zadával studentům ke cvičení velké množství látky a mnohdy v transpozicích 

do všech příbuzných nástrojů a docílil tím vědomě toho, že pokud chtěl student 

na příští hodině danou látku zahrát, musel cvičit tři i čtyři hodiny denně. 

Maturoval se skladbou od Josefa Páleníčka - Malá suita pro klarinet a klavír 

(1945). Již během studií na konzervatoři hrál společně s prof. Jiřím Hlaváčem 

dvojkoncert od F. V. Kramáře s Plzeňským rozhlasem. Tak jako 5. Symfonii  

L. van Beethovena se říká Osudová, tak Koncert pro dva klarinety Es dur op. 35 

F. V. Kramáře nese u prof. Mareše označení Osudový - kytku na koncertě mu 

předávala krásná slečna, která se nakonec stala jeho životní partnerkou. 

Po studiu na Plzeňské konzervatoři pokračoval v roce 1976 na Akademii 

múzických umění v Praze magisterským studiem, kde studoval u prof. Milana 

Etlíka. Orchestrální party u prof. Vladimíra Říhy a posléze u prof. Karla 

Dlouhého. Prof. Milan Etlík byl specialistou na soudobou hudbu 20. století, vedl 

studenty k samostatnosti. Byl také velmi organizačně činným i porotcem na 

mnoha mezinárodních soutěžích.  

Absolvoval l4. dubna 1980 za doprovodu klavíru Klarinetovým koncertem od  

W. A. Mozarta, dále na koncertu zazněly skladby H. Suttermeister Capriccio, C. 

Debussy - První rapsodie a B. Martinů - Sonatina.  Získal titul Mgr. 
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Své vzdělání doplnil postgraduálním studiem v letech 1987 - 1991. Přínosem 

jeho postgraduálního studia bylo vypracování vlastní rekonstrukce originální 

podoby partu Klarinetového koncertu a Kvintetu A dur od W. A. Mozarta. 45 

 

6. 3 Národní a mezinárodní soutěže 

Na národních i mezinárodních soutěžích prokázal mimořádné hudební nadání a 

téměř vždy získal 1. ceny.  

Již ve druhém ročníku konzervatoře v roce 1973 se stal vítězem a laureátem 

mezinárodní rozhlasové soutěže Concertino Praga. Na soutěži hrál od  

C. M. Webera – Concertino a V. Tučka - Koncert. Podmínkou účasti v soutěži 

byla nesestřihaná nahrávka ve studiu Českého rozhlasu, tzv. live nahrávka. 

Tento snímek se nakonec dostal i na gramofonovou desku, posléze CD, kde 

klavírního partu se ujal, v té době světově proslulý korepetitor, prof. Josef Hála, 

doprovázel například Josefa Suka. 

Na Interpretačních soutěžích ministerstva kultury v Chomutově vždy vyhrál. 

Tato soutěž byla tzv. „ před soutěží“ na Pražské jaro. Finalisti, kteří uspěli, pak 

mohli dále pokračovat na mezinárodní soutěži Pražské jaro. 

Stojí také za zmínku, že v roce 1977 se zúčastnil poprvé soutěže Pražské jaro. 

V té době byl studentem druhého ročníku Akademie múzických umění.  

Ve svých 19 letech se probojoval až do finále, kde získal čestné uznání a cenu 

pro nejmladšího českého účastníka finále.  

V roce 1979 získal 1. cenu na mezinárodní soutěži Karola Kurpinského 

v Polsku. V témže roce se umístil již po druhé na 1. místě na národní soutěži 

Českého hudebního fondu.  Následující rok tj. 1980 získal 1. cenu na 

mezinárodní soutěži v Německém Markneukirchenu. Na národní soutěži 

ministerstva kultury v Chomutově získal v roce 1981 také 1. cenu.  

Velkým úspěchem pro něj skončily i proslulé mezinárodní soutěže, jako byla 

např. soutěž festivalu Pražské jaro v roce 1981 - 1. cena. Vlastimil Mareš dodal: 

„V roce 1981 to bylo již podruhé, těsně před nástupem na povinnou vojenskou 

službu. Chtěl jsem vyhrát a jak to tak bývá, ctižádost mě svazovala. Po prvním 
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kole jsem měl pocit, že určitě nepostoupím a odjel jsem do Plzně za svou 

budoucí ženou.“ 46 Večer si telefonicky pro jistotu ověřoval, zda postupuje či 

nikoli. Následoval rychlý odjezd do Prahy a druhý den ráno soutěžní provedení 

skladeb druhého kola (vylosoval na začátku soutěže číslo jedna a to zůstalo až 

do vyhlášení výsledků).   

Dále se zúčastnil mezinárodní soutěže v Paříži v roce 1984, kdy se probojoval 

do finále z 200 klarinetistů mezi 4 nejlepší. V roce 1985 v Římě na soutěži 

Valentina Bucchiho, kde se stal finalistou a získal zvláštní cenu poroty. Soutěž 

Pražské jaro a všechny další velké soutěže posunuly Vlastimila Mareše 

v profesním životě dopředu. Získal možnosti účinkovat na koncertech, 

festivalech, natáčeních a také tyto zkušenosti pomohly i při konkurzech.  

 

6. 4 Orchestrální působnost 

Již během studií se zúčastnil konkurzu do České filharmonie. 

Po ukončení studia v roce 1980 začal hrát v orchestru FISYO - Filmový 

symfonický orchestr Praha, podmínkou přijetí však byla přislíbená neúčast na 

konkurzu do FOK, který se konal dva týdny po té. Konkurz do FOK tehdy vyhrál 

František Bláha. Vlastimil Mareš nastoupil do FISIO na pozici prvního 

klarinetisty a nahrával hudbu k filmům až do roku 1985. V orchestru se nehrála 

jen filmová hudba, ale i hudba koncertantní. Vystupoval i jako sólista například 

s Koncertem č. 2 Es dur od C. M. Webera. 

V roce 1985 byl požádán tehdejším šéfdirigentem FOK J. Bělohlávkem, zda by 

nezahrál sólový part Koncertu Es dur F. V. Kramáře za F. Bláhu, který odešel 

do ČF. Na koncertě byl přítomen i čestný šéfdirigent doktor Václav Smetáček.  

I tato náhoda měla vliv na rozhodování prof. Mareše pro účast na konkurzu do 

FOK. Od roku 1985 do současnosti působí na pozici 1. klarinetisty a sólo 

klarinetisty Symfonického orchestru hlavního města Prahy FOK.  

Koncertoval na prestižních podiích po celém světě, hlavně USA, Washington, 

Anglie, Liverpool, Skotsko, Glasgow, Japonsko, Tokio a většiny zemí Evropy. 
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Za doprovodu FOK přednesl opakovaně Mozartův Klarinetový koncert A dur, 

několikrát také Debussyho První rapsodii, Weberův Koncert č. 2 Es dur, 

Koncertantní symfonii pro 4 dechové nástroje od W. A. Mozarta. 

Sólově spolupracoval téměř se všemi symfonickými orchestry u nás, včetně 

Plzeňského rozhlasu (dnes Plzeňská filharmonie) a Symfonického orchestru 

Českého rozhlasu, kromě Pražské komorní filharmonie.  

Také spolupracoval s  mezinárodními orchestry například s Liepzig Rundfunk, 

Liverpoolská filharmonie opakovaně, Poznaňský rozhlas (Polsko), Tokio 

symphony orchestra, Symfonický orchestr Cincinaty. 

S orchestry nastudoval a hrál Kramářův koncert i dvojkoncerty, od Webera 

Concertino, Koncert č. 1 a č. 2, J. V. Stamic – Koncert pro klarinet,  

K. Stamic – Koncert, J. A. Koželuh i L. Koželuh – klarinetové koncerty,  

W. A. Mozart – Koncert A dur, C. Debussy - První rapsodie a další již zmíněné. 

Další Marešovou oblíbenou činnost, spjatou s jeho orchestrálním působením, 

patří dirigování. Už v době studií myslel, že ke studiu klarinetu začne studovat  

i dirigování, ale byl úspěšným světovým klarinetistou, tudíž mu nezbývalo příliš 

volného času. V 90. letech se potkal s Liborem Peškem (šéfdirigentem 

Liverpool philharmonic), ke kterému docházel na konzultace dirigování a stal se 

jeho soukromým žákem. Vlastimil Mareš dirigoval FOK, Plzeňskou filharmonii, 

Západočeský symfonický orchestr Mariánské Lázně a to všechny opakovaně. 

Dokonce i v Korei dirigoval Soul Symphony orchestra. 47 

 

6. 5 Komorní hra 

Umělecká komorní činnost Vlastimila Mareše je velmi bohatá.  

Působí v komorním souboru Musica pro Anima, který vznikl před pěti lety. Tento 

soubor je složen z předních hráčů symfonického orchestru FOK. Musica pro 

Anima se snaží během svého koncertování zaujmout posluchače hudbou od 

období baroka až po současnost v nejrůznějších nástrojových kombinacích.  

Jádro souboru je tvořeno smyčcovým kvintetem ve složení dvoje housle, viola, 

violoncello a kontrabas. Dle požadavků koncertních pořadatelů lze soubor 

rozšířit o další nástroje jako flétna, hoboj, klarinet, lesní roh, klavír, nebo 
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varhany. Na tomto základě je možné vytvořit pestré a široké nástrojové 

obsazení, které je vhodné pro řadu komorních skladeb a to od těch nejstarších 

až po současné. Členové jsou laureáti mezinárodních soutěží - Pražské jaro, 

Markneukirchen, Osaka - Japonsko, Leningrad - Petrohrad. Soubor vede 

koncertní mistryně FOK Rita Čepurčenko - absolventka Leningradské 

konzervatoře a bývalá členka Leningradské filharmonie.  

Musica pro Anima účinkuje u nás i v zahraničí. Společně vystoupili 

s orchestrem University Karlovy v Rudolfinu v roce 2011 nebo jako sólisté 

s orchestrem FOK v Obecním domě v roce 2013. Účinkují také na festivalech 

v Praze a Broumově, například festival Pražské jaro. 48 

 

Koncertuje také s Pražským dechovým kvintetem, jehož je členem od roku 

1985. Kvinteto bylo založeno v roce 1928 dr. Václavem Smetáčkem, který byl 

hobojistou a později dirigentem. V roce 1968 soubor obnovil flétnista a profesor 

Pražské konzervatoře Jan Hecl, který vedl soubor téměř 25 let. V kvintetu se 

vystřídali vždy hráči nejvyšších kvalit. Skladatelé tomuto ansámblu věnovali 

přes 100 nových skladeb. Soubor je v současnosti hodnocen jako jeden 

z nejlepších. Získal celou řadu mezinárodních ocenění. Mezi nejvýznamnější 

ocenění patří cena za nahrávku roku z děl Leoše Janáčka z celosvětové 

produkce „Choc du Monde de la Musique“. Dále získali nejvyšší ocenění 

časopisu Repertoire za nahrávky F. Poulenca a J. Francaixe. Dechové kvinteto 

pravidelně koncertuje na významných festivalech v Evropě, USA a Japonsku.  

Mezi stálé hostující členy patří Ivan Klánský, Daniel Wiesner nebo Kazuko 

Nagatomi a Kristina Ortiz. Originalitou je jejich dlouhodobá spolupráce, 

homogenita ansámblu a ztotožnění s hraným dílem. Mluví se o něm jako  

o nejlepším na světě. 49  

Složení souboru v současnosti:  

Jan Machat (flétna) - studoval Pražskou konzervatoř a Akademii múzických 

umění. V letech 1997 - 2000 vyučoval na Pražské konzervatoři a zároveň byl 

ředitel festivalu Mladé pódium v Karlových Varech. Od roku 1987 je sólo 

pikolistou a flétnistou České filharmonie.  
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Jurij Likin (hoboj) - absolvent Běloruské Akademie muzických umění a později 

Národní konzervatoře v Paříži. Vítěz několika mezinárodních soutěží. Nejdříve 

působil na 1. hoboji v Pražské komorní filharmonii a nyní je na stejné pozici 

v orchestru FOK. Od roku 2009 vyučuje na JAMU v Brně.  

Jan Vobořil (lesní roh) - vystudoval Brněnskou konzervatoř a Akademii 

múzických umění v Praze. Nyní zastává post 1. hráče České filharmonie.  

Miloš Wichterle (fagot) - vzhledem k jeho mimořádnému talentu byl v patnácti 

letech přijat na Akademii múzických umění v Praze. Působil v orchestru 

Národního divadla. Vystupuje jako sólista a komorní hráč s různými soubory. 50  

Také je spoluzakladatelem a členem „Five Star klarinet Quartet“, který v roce 

2010 založil společně s prof. Jiřím Hlaváčem, MgA. Irvinem Venyšem Ph.D.,  

a MgA. Janem Machem Ph.D.  

 

6. 6 Sólová působnost a ocenění  

Působí jako sólista nejen u nás ale i v zahraničí a to téměř po celém světě.  

Nahrál mnoho CD nosičů, které patří mezi velmi ceněné a vyhledávané.  

Je společně s Pražským dechovým kvintetem držitel ceny CD roku 1996, která 

mu byla udělena v Paříži časopisem Repertoár. Se Stamicovým kvartetem 

získal cenu Gramy Asia 97/ Soul. Společně s Jiřím Hlaváčem obdržel cenu 

Gramy classic udělenou v Praze roku 1993 za nahrání Koncertů F. V. Kramáře.  

Za zrekonstruování původního partu Koncertu i Kvintetu W. A. Mozarta A dur 

pro basetový klarinet a orchestr, respektive smyčcové kvarteto a za nahrávky 

těchto děl obdržel v roce 1992 Výroční cenu Českého hudebního fondu. 51  

Mezi významné klavíristy, se kterými sólově vystupoval a nahrával, patří Ivan 

Klánský, Kristina Ortiz, Irena Černá, Kazuko Nagatomi. Spolu vystupovali 

například na Pražském jaru, nebo Mozartovských slavnostech ve Francii. 

S Pražským dechovým kvintetem koncertovali po Japonsku, navštívili 
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Jokohamu a Tokio, kde mimo komorní hudbu vždy zahráli i sólově či za 

doprovodu klavíru. 52 

 

6. 7 Klarinet 

Vlastimil Mareš začal studovat hru na nástroj v době, kdy zde nebyla možnost 

výběru nástrojů, hubiček i plátků prvotřídních kvalit. Začal hrát na klarinet 

značky Amati a hubičku Selmer.  

Poprvé, když soutěžil na Pražském jaru, hrál na klarinet Selmer 9*, který mu 

zapůjčil pan Josef Krček. Ten mu také po skončení soutěže nabídl nástroj 

k odkoupení se slovy: „Budeš jej potřebovat více než já!“ Tohoto kamarádského 

gesta si dodnes Vlastimil Mareš velmi váží.   

V době své koncertní činnosti v Symfonickém orchestru hlavního města Prahy 

FOK hrál dlouhá léta na klarinet Buffet Crampon - RC Prestige, který byl  

tzv. plnoklapkový - až do spodního es. Nyní hraje společně s celou klarinetovou 

skupinou orchestru FOK na sadu klarinetů in B a in A  

Buffet Crampon - Tosca s výjimkou Mgr. Zbyňka Cíchy, který má klarinety  

Buffet Crampon - RC. Přechod z dlouhého klarinetu na klarinet dnešního typu 

nebyl pro Vlastimila Mareše snadný. Hlavně z hlediska sluchové představy kladl 

jiné nároky.  Bylo třeba krátký model jinak barevně pochopit. 

Hubičku používá speciální typ Vandoren B45, která je v barvě černo - červené. 

Nyní hraje i na hubičku Vandoren B45 černou a plátky Vandoren V12 3 ½.  

Jako zajímavost můžeme uvést, že Vlastimil Mareš byl prvním klarinetistou ve 

střední Evropě na začátku 90. let, který měl svůj vlastní basetový klarinet 

značky Buffet Crampon - Rc Prestige, s nímž pořídil nahrávky Mozartova 

klarinetového Koncertu A dur a Kvintetu A dur. Basetový klarinet měla v té době 

i Sabina Meyer. 53 
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6. 8 Pedagogická praxe 

Svou pedagogickou praxi zahájil na Plzeňské konzervatoři, kde působil v letech 

1981 až 1984 jako pedagog hlavního oboru. 

Od roku 1983 se stal pedagogem na Hudební a taneční fakultě Akademie 

múzických umění v Praze, kde vyučuje hru na klarinet jako hlavní obor. 

V roce 1993 se stal docentem a od roku 2002, kdy byl jmenován profesorem, 

působí jako profesor HAMU. Mezi jeho významné studenty, kteří dosáhli 

obdivuhodných výsledků na mezinárodních soutěžích a dnes zastávají přední 

posty našich symfonických orchestrů, patří Jan Mach, Karel Dohnal  

a Jan Brabec. Společně s Prof. Jiřím Hlaváčem vychovali studenty jako 

Kateřina Váchová, Irvin Venyš, Jana Lahodná a Anna Paulová.  

Vyučoval také například na Miami Oxford University - Cincinati, nebo Yellow 

Spring University. 

V roce 2009 probíhala volba děkana Hudební fakulty Akademie múzických 

umění v Praze a od roku 2010 po úspěšném zvolení Akademickým senátem 

HAMU zastává na fakultě tento post a to již ve druhém volebním období.  

Na otázku jaká je jeho náplň práce dodal: „Hlavní koncepcí je vést každodenní 

chod celé fakulty. Děkan musí být informován o všem, co souvisí s chodem 

fakulty. Fakultu jsem převzal ve výborném stavu. Zato vděčím svým 

předchůdcům ve vedení. Mým cílem je úspěšně pokračovat v tradici a mezi 

největší priority patří vzdělávání uměleckých disciplín na co nejvyšší úrovni.“ 54 

 Také je od roku 2015 předsedou stálé komise  

Mezinárodní rozhlasové soutěže mladých hudebníků, složené z renomovaných 

umělců.  

Zasedá jako porotce mezinárodní soutěže Pražské jaro (je člen stálé soutěžní 

komise PJ). V oboru klarinet proběhla soutěž naposledy v roce 2015. Z pohledu 

porotce považuje zvládnutí technické stránky nástroje soutěžícími za úžasnou. 

Vlastimil Mareš prohlásil: „Úroveň hry neustále stoupá. Skladby, které dříve byly 

považovány za obtížné, nyní hrají interpreti s přehledem. Hlavní rozdíl mezi 
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nimi tedy hraje smysl pro stylovost, osobitost hráče a jeho originalita.“ 55 Také 

hlavním rozdílem mezi dřívější a dnešní dobou je nástrojová vybavenost hráče. 

V 80. - 90. letech minulého století byl problém s kvalitním nástrojem, plátky i 

hubičkami. V dnešní době mají hráči nástroje šité přímo na míru, nespočetné 

množství nahrávek, mohou i nahrávat své vlastní výkony  

a zúčastňovat se různých masterclassů. Na posledním ročníku Pražského jara 

v oboru klarinet byly studentky prof. Vlastimila Mareše a prof. J. Hlaváče velmi 

úspěšné - Anna Paulová získala 2. cenu a Jana Černohouzová se umístila na 

pátém pořadí. Celkově byly obory klarinet a varhany na Pražském jaru za 

posledních jednadvacet let pro české účastníky nejúspěšnější.56  

 

6. 9 Zajímavosti 

Manželka je také hudebně aktivní. Vystudovala Plzeňskou konzervatoř - obor 

klavír a nyní vyučuje hru na klavír v ZUŠ. Syn vystudoval Matematicko - 

fyzikální fakultu na Karlově univerzitě, obor výpočetní technologie a nyní žije 

v Seattlu v USA, kde našel uplatnění v oboru. Dcera studuje v Praze Vysokou 

školu zemědělskou.   

Vlastimil Mareš žije v Praze a mezi jeho záliby patří aktivní sport, příroda a relax 

na chalupě blízko Prahy. 57 
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JAN MACH 

7. 1 Úvod 

Jan Mach se narodil 14. 12. 1976 v Jilemnici a žil ve Víchové nad Jizerou. 

Vztah a lásku k hudbě získal po dědečkovi z matčiny strany, který byl 

varhaníkem a amatérským hudebním skladatelem.  

 

7. 2 Studium 

Jan začal hrát v šesti letech v Lidové škole umění v Jilemnici na housle, kterým 

se věnoval téměř sedm let pod vedením několika učitelů. 

S klarinetem začal relativně pozdě, až ve svých 13 letech na Lidové škole 

umění v Jilemnici u učitele Jiřího Horáčka. Když nastoupil do 8. třídy základní 

školy, zbýval mu jen rok a půl do přijímacích zkoušek na Brněnskou 

konzervatoř. Jiří Horáček byl multiinstrumentalistou, který vyučoval několik 

oborů - flétna, hoboj, klarinet. Tento charizmatický pedagog, který vychoval 

řadu žáků, objevil u Jana Macha talent a dokázal ho připravit na přijímací 

zkoušky, které úspěšně vykonal.  

V  letech 1990 - 1996 studoval na Konzervatoři v Brně u profesora Lubomíra 

Bartoně, kterou úspěšně ukončil a získal titul diplomovaný umělec. Jan Mach 

ocenil u prof. Lubomíra Bartoně velmi lidský, osobní přístup a intuitivní vedení. 

Dalo by se říci, že během studia mu předal, co potřeboval.  

Po konzervatoři se rozhodl dále pokračovat ve studiu na vysoké hudební škole. 

Jeden rok studoval na Janáčkově Akademii múzických umění v Brně.  

Po prvním ročníku na JAMU přestoupil do Prahy na Akademii múzických 

umění, kde ve studiu pokračoval od druhého ročníku. Magisterské studium 

ukončil u prof. Jiřího Hlaváče a prof. Vlastimila Mareše v roce 2003 a získal titul 

MgA.  

V roce 2003 bylo poprvé na Akademii múzických umění v Praze otevřeno 

doktorandské studium a Jan Mach po úspěšném složení přijímacích zkoušek  

i nadále pokračoval ve studiu pod vedením prof. Vlastimila Mareše  

v oboru Interpretace a teorie interpretace. Tématem doktorandské práce byla 

„Sólová a komorní klarinetová tvorba F. V. Kramáře“, protože  
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se domníval, že Kramářova díla jsou opomíjena. V roce 2008 disertační práci 

obhájil, složil doktorandské státní zkoušky a získal titul PhD. 58 

Jan Mach je účastníkem mnoha mistrovských kurzů, například v roce 2000  

v Rakouském Semmeringu, Francouzsko - České Akademii v Telči v roce 1999.  

V létě roku 2002 ve francouzském Aix – en - Provence, se stal členem 

festivalového orchestru pod vedením Ensemble Inter Conterporain. Jeden 

semestr v letech 2001 - 2002 strávil studiem v Německu na univerzitě v 

 Karlsruhe u profesorů Wolfganga Meyera a Otto Kronthalera.  

 

7. 3 Národní a mezinárodní soutěže 

Účastnil se mnoha národních i mezinárodních soutěží. V roce 1993 získal  

1. cenu na soutěži konzervatoří v Kroměříži. Během svého studia na Brněnské 

konzervatoři se stal také nositelem Ceny Fondu Leoše Janáčka pro nejlepšího 

absolventa roku 1996. V roce 2002 se probojoval do semifinále soutěže 

Pražské jaro. Dalším úspěchem je finále Jeunesses Musicales Romania   

a 4. místo v Mezinárodní soutěži ARD v Mnichově v roce 2008, když mu jen  

o vlásek unikla laureátská medaile. 59  

 

7. 4 Orchestrální působení 

Jan Mach je orchestrálně velmi činným klarinetistou. Spolupracuje 

s významnými orchestry u nás i v zahraničí. Jako příklad uveďme Českou 

filharmonii, Inter Cameratu, Symfonický orchestr hlavního města Prahy FOK, 

Kammerorchester Mnichov a další.  

Již při studiích na Brněnské konzervatoři začal rozvíjet svou orchestrální praxi 

v Městském divadle Brno. Měl velmi kladný vztah k muzikálové hudbě. 

Koncertoval na mnoha evropských podiích. Například v Německu, Španělsku, 

Francii, Rakousku. Jednalo se o muzikálovou tvorbu, kde uplatnil mimo jiné  

i své saxofonové umění. S orchestrem reprízovali 300x Bernsteinovu West Side 
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Story. Zde je pochopitelné, že Bernsteinova hudba hudebníky jen tak neomrzí. 

Také zaskakoval v Hudebním divadle Karlín. 

Jeho profesionální orchestrální kariéra začala v roce 2000 v divadle F. X. Šaldy 

v Liberci, kde byl až do roku 2007 na pozici 1. klarinetisty. V době své 

působnosti v Libereckém divadle si oblíbil Pucciniho a Dvořákovy opery,které  

v něm vyvolaly hluboký dojem. V roce 2006 zvítězil v konkurzu do Státní opery 

Praha, kde působil pouze čtyři měsíce jako 2. klarinetista a basklarinetista, 

protože byl také vypsaný konkurz do Symfonického orchestru FOK Praha, který 

rovněž úspěšně vykonal. Následně od 1. 1. 2007 začal působit v tomto 

orchestru, kde byl na pozici 2. klarinetisty s povinností basklarinetu a od roku 

2015 zastává post 1. klarinetisty a sólo klarinetisty. V orchestru FOK působí 

vedle prof. Vlastimila Mareše, který mu byl během studií dlouholetým lektorem  

a školitelem a dále Mgr. Miroslava Plechatého - pedagoga na pražské 

konzervatoři, Mgr. Jaroslava Marka a Mgr. Zbyňka Cíchy. 

Mezi jeho další významný konkurz, kterého se zúčastnil a stojí za zmínku,  

byl v roce 2014 konkurz do České filharmonie na pozici hráče klarinetové 

skupiny. Do prvního kola se přihlásilo 28 klarinetistů. Probojoval se do druhého 

kola, mezi čtyři nejlepší a skončil na 2. místě za Janem Brabcem - 1. 

klarinetistou Symfonického orchestru Českého rozhlasu, který konkurz vyhrál. 60 

 

7. 5 Sólová koncertní činnost 

V roce 2011 vznikl s orchestrem FOK ve Smetanově síni Obecního domu živý 

snímek Koncertu W. A. Mozarta. Tento koncert zahájil 76. koncertní sezónu 

s šéfdirigentem Jiřím Koutem. Úvodem zazněla skladba od Z. Kodályho - Tance 

z Galanty, po které následoval Mozartův Klarinetový koncert A dur. V rozhovoru 

do Operaplus Jan Mach řekl: „Je to nejznámější klarinetový koncert a dovolím si 

tvrdit, že patří i k nejkrásnějším koncertům vůbec. Na zvládnutí tohoto koncertu 

je zapotřebí určitá duševní i technická vyzrálost interpreta. Mozartova hudba je 

tak čistá a průzračná, že je brzy odhalen průměrný interpretační záměr či 
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nedokonalost provedení. Je to prostě vždy výzva.“ 61 Po velkém potlesku 

publika přidal ještě druhou část ze „Tří kusů pro sólový klarinet“  

od Igora Stravinského.  62  

Hra v symfonickém orchestru je pro Jana Macha velkým zážitkem. Ohromují  

ho velká díla, jakými jsou Gustav Mahler či Richard Strauss.  

Mezi jeho sólové koncerty, které za doprovodu orchestrů interpretoval, patří:  

C. M. Weber - Koncert č. 2 Es dur, A. Copland - Koncert pro klarinet, harfu, 

klavír a smyčcový orchestr- obě skladby s orchestrem Berg. G. Finzi - Koncert 

pro klarinet a orchestr interpretoval s Jihočeskou komorní filharmonií. 

S Pardubickou komorní filharmonií hrál F. V. Kramáře - Koncert Es dur. 

S orchestrem FOK Dvojkoncert F. V. Kramáře společně s Vlastimilem 

Marešem. S Českou filharmonií zaznělo v jeho provedení Ebony Concerto od  

I. Stravinského, které o několik let později zopakoval a zároveň oddirigoval 

s FOK, když oba party - jak klarinetový, tak dirigentskou partituru, musel 

zvládnout zpaměti.  

Sólově vystoupil v rámci festivalu Pražské jaro za doprovodu Martina Fily  

na klavír dne 17. 5. 2008. Na programu zazněly skladby E. Denisova,  

B. Kovacse, F. Poulenca, J. Francaixe a C. Saint - Saënse. 63 Je rád, že může 

dělat, co umí a co ho baví. Když je příležitost vystoupit na hudebních 

festivalech, rád si čas vždy najde. 

Téměř tři desítky let se věnuje klarinetu. V rozhovoru do Operaplus na otázku, 

jak moc cvičí a udržuje se, odpověděl: „Každý hudebník ví, kolik potřebuje 

cvičit, aby jeho úroveň rychle neupadla. Člověk se musí neustále zdokonalovat, 

a pokud už je v nějaké formě, je hrozně těžké ji udržet. Motivace cvičit může být 

občas slabší, ale mně osobně pomáhá připravovat se na komorní či sólová 

vystoupení a tím trávit s nástrojem více času.“ 64  
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7. 6 Klarinet 

Zpočátku hrál na klarinet značky Amati, a to až do 4. ročníku konzervatoře. 

Následně během konzervatoře, Akademie a orchestru v Liberci hrál na klarinet 

Buffet Crampon - Rc Prestige. Nejdříve hrál na hubičku Selmer 120, kterou 

později vyměnil za Vandoren B45 a postupně přešel na hubičku Vandoren B40.  

Nyní hraje společně s  klarinetovou skupinou FOK na sadu klarinetů v ladění in 

B a in A Buffet Crampon - Tosca s výjimkou Z. Cíchy - Buffet Crampon RC. 

Hubičku používá stále Vandoren B40 a plátky Vandoren Classic (modré) 3 ½.  

Jeho oblíbený basklarinet je značky Selmer, ale používá orchestrální  

Buffet Crampon - Prestige, hubičku Selmer C** a plátky Vandoren Classic 

(modré) 3 ½ .65 

 

7. 7 Pedagogická praxe 

Svou pedagogickou dráhu zahájil na Brněnské ZUŠ v Králově Poli, kde působil 

při studiu konzervatoře ve školním roce  1995- 1996. Dále působil jako pedagog 

hlavního oboru na Pražské konzervatoři ve školním roce 2013 - 2014,  

kde zastupoval Petra Čápa.  

Od roku 2015 vyučuje na Hudební fakultě Akademie múzických umění 

orchestrální party, basklarinet a saxofon. Také byl pedagogem hlavního oboru 

na Mezinárodní konzervatoři v Praze v letech 2013 - 2016. 66 Vedl mistrovské 

kurzy v Žirovnici v Norském Vardo - v červnu roku 2010, což byla pro něj velmi 

zajímavá zkušenost a ve Wroclawi v Polsku. Rád předává zkušenosti mladší 

generaci hráčů. V září 2016 lektoroval na Buffet Crampon Master Class 

v Liberci. Zabýval se základními principy hry na klarinet, postavením nátisku, 

barvou zvuku, způsoby nasazení a staccata, postavení rukou, prstové techniky, 

hudebního přednesu skladeb, výběru literatury a správnému dýchání. 67  
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7. 8 Komorní hra 

V komorní hudbě účinkoval s řadou známých těles. S Pražákovým kvartetem ve 

složení: Václav Remeš - 1. housle, Vlastimil Holek - 2. housle,  

Josef Klusoň - viola a Michal Kaňka - violloncelo. Společně nastudovali, 

premiérovali a natočili Klarinetový kvintet Jindřicha Felda, který byl 

zkomponovaný v roce 1999.  

Pravidelně vystupuje se Zemlinského kvartetem, se kterým natočil v roce 2006 

komorní tvorbu F. V. Kramáře a prezentoval na Augsburgském festivalu Kvintet 

W. A. Mozarta pro klarinet a smyčcové kvarteto KV 581. Vystoupení 

zaznamenal BDR (Bayerische Deutscher Radio) Bavorský rozhlas.  

Je členem Tria Arundo, které roku 2003 založil společně s Janem Součkem  

a Václavem Vonáškem. Trio Arundo získalo v roce 2011 výroční cenu Českého 

spolku pro komorní hudbu při České filharmonii a mezi posluchači dosáhlo 

značné obliby. Mezi jejich nejoblíbenější a nejhranější skladby v poslední době 

patří úpravy Bachových děl. Hra v triu Arundo  Jana Macha naplňuje a inspiruje.  

Má k němu velmi kladný vztah.  

Dále je členem Five Star Clarinet Quartet. Tento klarinetový kvartet tvoří 

 pedagogové HAMU: prof. Jiří Hlaváč, prof. Vlastimil Mareš, MgA. Irvin Venyš 

PhD. a MgA. Jan Mach PhD., kde působí jako basklarinetista a klarinetista. 68  

Na otázku zdali vystupuje raději jako sólista, komorní hráč, nebo člen orchestru 

odpověděl: „Při hře komorní je kladen důraz přizpůsobit se, vnímat nejmenší 

detaily intonace a v ideálním případě cítit hudbu stejně jako spoluhráči. Měl 

jsem většinou štěstí na kolegy. Již na konzervatoři mi byli partneři velkou 

inspirací a myslím, že mě posouvali umělecky kupředu, což si uvědomíte až 

s odstupem času“. 69 
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7. 9 Zajímavosti 

Manželka Miloslava Machová je klavíristka. Nejprve studovala klavír  

na ZUŠ v Jindřichově Hradci, poté na Konzervatoři v Praze a následně  

na Akademii múzických umění v Praze u prof. Františka Malého. V současné 

době působí jako korepetitorka na Pražské Konzervatoři a na Akademii 

múzických umění v Praze, kde doprovází studenty hrající na dřevěné dechové 

nástroje. Manželé Machovi společně několikrát nahrávali v Českém rozhlase  

a příležitostně spolu vystupují. Nyní žijí v Roztokách u Prahy společně 

s pětiletou dcerou Pavlínou.  

Mezi jeho mimohudební záliby patří zajem o PC hardware a hru šachů. Rád 

také relaxuje a odpočívá s rodinou. 70 
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IRVIN VENYŠ 

8. 1 Úvod 

Irvin Venyš se narodil 15. 6. 1981 v moravském Kyjově a vyrůstal v Brně. 

Pochází z velmi muzikální rodiny. Jeho matka i oba strýcové zpívali ve 

vyhlášeném Lískově sboru v Brně a jeden z jeho strýců se posléze stal 

profesionálním zpěvákem.  

Patří mezi nejvýraznější klarinetové hráče současné mladé české generace.  

 

8. 2 Studium 

Jako převážná většina dětí, které chtějí hrát na dechový nástroj, začal v šesti 

letech se zobcovou  flétnou na ZUŠ v Brně - Veveří. Zároveň se stal členem 

Brněnského Valášku, cimbálové muziky, kde získával první hudební zkušenosti.  

V devíti letech na téže ZUŠ přestoupil na klarinet k učiteli Františku Nečasovi. 

Začátky pro něj byly velmi těžké. Byl totiž zároveň aktivním hráčem žákovské 

basketbalové ligy, takže ho rodiče museli ke hře na klarinet přemlouvat.  

V rozhovoru Irvin řekl: „Klarinet byl pro mě těžký nástroj, který jsem sotva 

udržel. Pamatuji si, že začátky dost skřípaly.“ 71 

Rozsah jeho hudebního vzdělání je velmi bohatý. Své hudební vzdělání zahájil 

studiem na Brněnské konzervatoři u profesora Břetislava Winklera v letech 

1995 - 2001 a získal titul diplomovaný specialista. „V době studia měla 

Konzervatoř v Brně špičkovou úroveň a zároveň rodinný charakter. Břetislav 

Winkler byl velmi svědomitý pedagog, u kterého měli studenti hodinu klarinetu i 

2x denně. Později se z nich stali přátelé a kolegové.“  

V roce 2001 byl přijat do bakalářského studia na Hudební fakultě Akademie 

múzických umění v Praze, kde pod vedením prof. Jiřího Hlaváče  

a prof. Vlastimila Mareše v roce 2004 úspěšně studium ukončil a získal titul 

BcA.  
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V rámci mezinárodního projektu Erasmus byl v roce 2004 v Paříži na roční stáži 

u prof. Michela  Arrignona na Conservatoir National Supérieur de Musique et de 

Danse de Paris. Nejslavnější vysoká škola v Evropě, jejíž založení sahá  

dvě století zpět. Klarinet je francouzským národním nástrojem. V době 

napoleonských válek studovalo v jednom ročníku až 100 klarinetistů. Paříž patří 

mezi kulturní metropol v oboru hudebním i výtvarném a jiných uměleckých 

směrech. „Mimo výuku ve formě mistrovských tříd, jež navštěvovali studenti 

z celé Evropy, která byla velmi kvalitní a podnětná, byly impulzem návštěvy 

představení Pařížské opery, četných výstav výtvarného umění a samozřejmě 

muzeí. Nutno dodat, že pro studenty konzervatoře v rámci kulturních institucí 

existuje sociální program a zvýhodněné vstupné.“  

Po roční stáži se z Paříže vrátil zpět do Prahy na Akademii, kde pokračoval  

v magisterském studiu opět pod vedením profesorů Jiřího Hlaváče  

a Vlastimila Mareše a získal titul MgA.  

V letech 2008 - 2011 si ještě rozšířil své vzdělání v doktorském cyklu Akademie 

múzických umění v Praze. V rámci své doktorské teze, se zaměřil na stěžejní 

koncerty 20. století pro klarinet a orchestr - J. Francaix, A. Copland,  

J. Calandrelli a C. Nielsen. Po úspěšném ukončení doktorského studia získal 

titul Ph.D. 72 

Když se ho zeptali, co ze svého vzdělání považuje za nejdůležitější, odpověděl: 

„Sportovní terminologií bych řekl, že za nejdůležitější považuji důslednost  

a vyváženost tréninku. Měl jsem vždy štěstí na osobnosti, které mi předávaly 

v průběhu minulých let své zkušenosti, ať už to bylo v Brně, Praze či Paříži.“ 73 
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8. 3 Národní a mezinárodní soutěže 

Na celostátních soutěžích ZUŠ v Uničově 1993 a Českých Budějovicích 1994 

obdržel 2. cenu ve hře na klarinet a 1. cenu v soutěži komorních souborů.  

Na soutěži konzervatoří v roce 1999 v Teplicích vyhrál 1. cenu.  

Na mezinárodních soutěžích ve hře na klarinet vždy dosáhl obdivuhodných 

výsledků. V roce 2004 získal 2. cenu na Mezinárodní klarinetové soutěži  

na Madeiře (první nebyla udělena). O rok později roku 2005 opět 2. cenu  

na Mezinárodní soutěži Jeana Francaixe v Paříži. Ve stejném roce také vyhrál  

1. cenu v soutěži o stipendium YAMAHA v Praze. Také získal 3. cenu na 

mezinárodní soutěži v německém Markneukirchenu. Následně v roce 2007 

vyhrál v německém Bayreuthu - Pacem in Terris 1. cenu a cenu pro absolutního 

vítěze, když uspěl v mezinárodní konkurenci špičkových interpretů několika 

nástrojových skupin (flétna, hoboj, klarinet, fagot, saxofon). Dále pak v roce 

2008 získal 2. cenu na Mezinárodní soutěži Pražské jaro, v roce 2009 na EBU 

New Talent také 2. cenu. 74 V roce 2011 obdržel v rámci HAMU v Praze Cenu 

ministerstva školství za mimořádné studijní výsledky.  

Soutěže byly a jsou vysoce náročným oborem. Na některé se připravoval i rok. 

Absolvování těchto soutěží mu přineslo výbornou praxi do budoucí sólové 

kariéry. Nemá žádný konkrétní úspěch, který by vyzdvihnul nad jiné. Snad jen 

to, že nemusí hrát nic, co pro něj nemá smysl. Z hlediska úspěchů na 

celosvětově uznávaných soutěží Irvin dodal: „Roli hraje hudební talent, vůle, 

píle, ale také i psychická odolnost. Jedno bez druhého by zřejmě nefungovalo 

tak výtečně.“ 75 
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8. 4 Pedagogická praxe 

Během doktorského studia na AMU v letech 2008 – 2011 získával 

pedagogickou praxi, roku 2011 se stal na fakultě odborným asistentem.  

Od roku 2014 pedagogicky působí jako odborný asistent na Hudební a taneční 

fakultě Akademie múzických umění, kde vyučuje hlavní obor a soudobé 

techniky hry na klarinet. 

Pedagogicky také působil na mnoha mistrovských kurzech. Například v letech  

2008 - Klarinetový festival v Žirovnici, 2009 - Pablo Casals Music Academy 

Prades (Francie), 2011 - Pražské klarinetové dny, 2012 - ISA Sommer Musik 

Akademie Prag – Wien - Budapešť, 2013 - Akademia Muzycna im. Karola 

Lipingskiego we Wroclawiu (Polsko), 2013 - Nayang Academy of fine Arts 

Singapur, 2013 - Showa Academy of music Tokio (Japonsko), 2016 - Nagoya 

Academy of Music, Shobi Academy of Music Tokio, 2016 - MusikCampus 

RheinMein „41. Fränkische Musiktäge Alzenau“.  

V roce 2014 a 2016 podstoupil pětitýdenní turné po Japonsku, kde vyučoval  

na několika univerzitách v Tokiu a Singapuru, kde mimo jiné propagoval i České 

klarinetové dny v Praze a mezinárodní klarinetový festival v Žirovnici. 76  

 

8. 5 Hudebně organizační praxe 

Postupně získával také hudebně organizační praxi /v letech 2005 – 2011/ a to 

jako člen senátu HAMU.  V roce 2008 - 2011 byl předsedou studentské komory 

„velkého“ senátu AMU. Na mezinárodním klarinetovém festivalu v Žirovnici byl 

v roce 2012 hlavním koordinátorem projektu. V témže roce organizoval projekt  

„Pražské klarinetové dny“, jehož je zakladatelem a do současné doby i hlavním 

koordinátorem. Účelem Pražských klarinetových dnů je setkávání klarinetistů 

z různých zemí světa bez národnostních a věkových rozdílů. V roce 2014 se 

stal spoluzakladatelem a místopředsedou České klarinetové asociace.  

Ve stejném roce se také stal místopředsedou společnosti koncertních umělců.  

Od roku 2015 je členem Rady vysokých škol a v neposlední řadě také členem 

Správní rady společnosti „Intergram.“ 
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8. 6 Nahrávací činnost 

Pravidelně nahrává pro Českou televizi. Například: Zahajovací koncert  

„Zlatá Praha“, v letech 2010, 2012, 2013. Adventní koncerty ČT,  

2010 - „Koncerty ze senátu“, závěrečný díl „Noc s Andělem“, 2013 - premiérový 

díl „Tečka páteční noci“, 2014 - edukativní program o klarinetu pro děti  

„Filharmonici na ulici“. 

Pro Český rozhlas nahrál přes 30 sólových nahrávek a nahrávek komorní 

hudby. Za zmínku stojí například: C. M. Weber - Koncert č. 2 Es dur,  

J. Francaix - Téma a variace pro klarinet a smyčcový orchestr,  

W. A. Mozart - Koncert pro klarinet a orchestr A dur KV 622, českou premiéru 

O. Golijova - The dreams and prayers of Isaac the blind pro klarinet a smyčce, 

M. Kabeláč - Dechový sextet, B. Martinů - Septet „Ronda“, v roce 2009 pro ORF 

Vídeň nahrál Suitu pro klarinet a klavír Ernsta Křenka a v roce 2010 pro 

Chorvatský rozhlas Zagreb Sonatinu B. Martinů a Fantasie Stücke  

R. Schumanna.  

Také nahrával pro Mitteldeustches Rundfunk, ORF, Arco Diva, NAXOS  

a Supraphon. 

 

Mezi jeho nahrávky na CD nosičích patří:  

JA – RA - LAJ „Crossover“ - za doprovodu orchestru Quattro. Jedná se  

o zvukový nosič, který je inspirovaný cikánským folklórem států východní 

Evropy, jako jsou Slovensko, Maďarsko, Rumunsko a Černá hora. 

Vydavatelství Arco Diva 2009. 

MOVING CLARINET - sólové album za doprovodu klavíristy Martina Kasíka. 

Jedná se o Českou klarinetovou literaturu 20. století - M. Ištván,  

B. Martinů, J. Páleníček, V. Kalabis, K. Husa. Díky tomuto debutovému albu se 

dnes klarinetisté ze zahraničí začínají zajímat o Českou klarinetovou literaturu. 

Dalo by se říci, že ji pro cizinu tak trochu znovuobjevil. Vydavatelství Arco Diva 

2010. 

IRVIN_EPOQUE - Unikátní projekt za doprovodu Epoque kvarteta. Premiérové 

skladby českých a zahraničních autorů, které byly napsány pro kompaktní disk 

a také jeho vlastní interpretace skladeb „notoricky“ známých, inspirovaných jak 

folklórem, tak jazzem. Na CD se objevují skladby od autorů Jana Duška, 
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Tomáše Pálka, Jana Kučery, Sylvie Bodorové, jež jsou přímo napsány pro 

ansámbl. Vydavatelství Arco Diva 2012. 

KOMPLET ORCHESTRÁLNÍHO DÍLA ZDEŇKA FIBICHA za doprovodu 

Českého Národního symfonického orchestru pod taktovkou Marka Štilce nahrál 

Selanku pro klarinet a orchestr. Vydavatelství NAXOS 2014. 

JIŘÍ GEMROT profilové CD. Jedná se o skladbu Příběh pro klarinet, housle, 

violoncello a klavír ve světové premiéře. Vydavatelství Příkrý les 2015. 77 

 

8. 7 Sólová hra za doprovodu orchestru 

Jeho sólová dráha za doprovodu orchestrů je velmi bohatá. Uveďme několik 

nejdůležitějších koncertů. 

V roce 2008 za doprovodu Pražského komorního orchestru hrál  

od W. A. Mozarta - Klarinetový koncert A dur a J. Francaixe - Téma a variace. 

Následující rok se Symfonickým orchestrem Slovenského rozhlasu  

F. V. Kramáře - Koncert Es dur pro klarinet a orchestr.  

V roce 2010 Česká premiéra O. Golijov - The dreams and prayers of Isaac the 

blind za doprovodu orchestru Berg. Ve stejném roce pak se Symfonickým 

orchestrem Českého rozhlasu C. M. Weber - Koncert č. 2 Es dur, který ještě 

jednou zopakoval se Slovenskou filharmonií pod vedením L. Peška. 

V roce 2011 O. Kukal - Clarinettino s Wroclaw Chamber Orchestra, dále pak 

s Filharmonií Brno A. Copland - Koncert pro klarinet, harfu, klavír a smyčce. 

S Moravskou filharmonií Olomouc světovou premiéru J. Dušek - Koncert pro 

klarinet a orchestr a v neposlední řadě v Národním divadle v Praze/  

Nová scéna - multimediální projekt s moderním tancem Decca Dancers,  

A. Copland - Koncert pro klarinet, harfu, klavír a smyčce. 

Následující rok 2012 s Janáčkovo filharmonií Ostrava na festivalu 

Středoevropského interpretačního umění v Žilině Coplandův klarinetový koncert 

a českou premiéru koncertu J. Calandrelliho - Concerto for jazz clarinet and 

orchestra.  V tomto  roce také Přímý přenos koncertu v zemích EBU, Austrálie  

a Novém Zélandu O. Golijov - The dreams and prayers of Isaac the blind. 
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V roce 2013 za doprovodu Komorní filharmonie Pardubice  

J. Francaix - Koncert pro klarinet a orchestr a v roce 2016 se Symfonickým 

orchestrem Českého rozhlasu světovou premiéru  

Hanuše Bartoňe - Dvojkoncert pro klarinet, saxofon a orchestr. 78 

Mezi významné dirigenty a instrumentalisty, se kterými Irvin Venyš 

spolupracoval, se řadí Libor Pešek (Slovenská filharmonie), Zakhar Bron, 

Hansjörg Schellenberger, Radovan Vlatkovič, Igor Ardašev, Ralph Gothoni, 

Elina Vähäla, Hagai Shaha, Andre Cazalet, Jean - Louis Capezzali, Michel 

Lethiec, Gabor Boldoczki. 79    

 

8. 8 Sólová hra s klavírem 

Umělecky spolupracoval a spolupracuje s předními českými klavíristy Danielem 

Wiesnerem, Ivo Kahánkem, Marinem Kasíkem a Irenou Černou.  

Martin Kasík vystudoval konzervatoř v Ostravě a Akademii múzických umění 

v Praze.  

Je vítězem mnoha mezinárodních soutěží, například jedné z nejatraktivnějších 

světových soutěží Young Concert Artists Competetion v New Yorku. Pravidelně 

spolupracuje s Českou filharmonií a Symfonickým orchestrem hlavního města 

Prahy FOK, se kterým podnikl turné po USA a Japonsku.  

S Ivo Kahánkem Irvin vystupuje již dvanáct let. Poprvé spolu účinkovali ve 

Vídni, kam je vyslala rakouská ambasáda v rámci projektu  

Praha – Vídeň - Budapešť. Během třítýdenního společného vystupování  

na festivalu ve Španělsku se spřátelili a vzájemně se dobře poznali. Kromě 

Kahánkových neodmyslitelných sólistických schopností je v rámci vzájemné 

spolupráce velmi pozorným a vnímavým komorním hráčem. Mezi jejich 

repertoár patří díla Brahmse, Debussyho, Martinů a Poulenca, která patří ke 

stěžejním skladbám klarinetového repertoáru a také k Venyšovým 

nejoblíbenějším. 80  
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Kromě soudobé české skladatelky Ivany Loudové spolupracuje s celou řadou 

českých i zahraničních skladatelů. Jejich hudba je pro něj inspirativní a velmi 

rád jí hraje a propaguje.  

 

8. 9 Komorní spolupráce 

Komorní činnost Irvina Venyše je velmi bohatá.  

V roce 2009 byl spoluzakladatelem a je stále členem Philharmonia octet - the 

new approach ensemble. Jedinečný ansambl složený ze špičkových sólových 

hráčů, kteří jsou držiteli významných ocenění ve svých oborech.  

Dále je spoluzakladatel klarinetového kvarteta „Five Star Clarinet Quartet“ 

v roce 2010 společně s prof. Jiřím Hlaváčem, prof. Vlastimilem Marešem  

a MgA. Janem Machem Ph.D. Ansámbl se vyznačuje vysokou mírou 

demokracie a kolegiality, členové se střídají na všech klarinetových postech.  

Po úspěšném ukončení studií na Akademii múzických umění v Praze,  

se rozhodli tři absolventi, že založí trio - Trio du Bois. Ansámbl pojmenovali 

podle dvojsmyslného výrazu. Ve francouzštině du Bois, znamená ze dřeva (z 

lesa). Název může být ale také podle francouzského hudebního skladatele 

Pierre Max Duboise. Trio Du Bois hraje ve složení Irvin Venyš - klarinet,  

Jan Thuri - hoboj a Martin Petrák - fagot. Členové souboru zastávají významné 

posty v České filharmonii, na Pražské konzervatoři i Akademie múzických 

umění v Praze. Spojením těchto tří výrazných interpretů a jejich nástrojů přináší 

nevšední posluchačský zážitek. Jejich repertoár zastávají autoři jako  

W. A. Mozart, L. v. Beethoven, J. Ibert, M. Mysliveček, E. Zámečník. 81  

V roce 2011 se stal členem ansámblu pro novou hudbu „Ostravská banda“. 

Společně s tímto uskupením pod vedením Petra Kotíka absolvoval sérii 

koncertů v New Yorku.  

Společně také koncertuje s Epoque quartet, se kterým natočil v roce 2012 CD 

pod názvem „ Irvin_Epoque“. Pražské smyčcové kvarteto vzniklo v roce 1999. 

Smyčcový kvartet, který hraje jak klasický repertoár, tak žánry jako jazz, rock  

a funk ve složení David Pokorný - housle, Vladimír Klánský - housle, Vladimír 
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Kroupa - viola, Vít Petrášek - violoncello jsou laureáty několika světových 

soutěží - např. dvojnásobná první cena soutěže v rakouském Liezenu. 

Společně účinkovali v Německu, Rakousku, Švýcarsku, Francii, Itálii Izraeli, 

Japonsku, Řecku, Holandsku, Polsku, Bosně a Hercegovině. Pravidelně 

spolupracují se Symfonickým orchestrem Českého rozhlasu, spolkem  

pro komorní hudbu, Českou televizí a rozhlasem a jsou častými hosty 

mezinárodních prestižních festivalů. Společně hrají díla jak tradičního,  

tak netradičního repertoáru. Například W. A. Mozart - Kvintet pro klarinet, dvoje 

housle, violu a violoncello A dur KV 581, Alan Schulman - Rendezvous pro 

klarinet a smyčce, Sylvie Bodorová - „Badadag“ pro klarinet a smyčce.  

Díky širokému spektru jejich repertoárového zaměření využívá kvartet mnohé 

možnosti smyčcových nástrojů, které předvádí na našich i zahraničních 

podiích.82 

 

8. 10 Festivalové působení 

Na festivalech opakovaně obhajuje svá ocenění. Jako sólista vystoupil s mnoha 

hudebními tělesy na různých místech světa - například Anglie, Belgie, Česká 

republika, Holandsko, Litva, Lucembursko, Německo, Polsko, Portugalsko  

a Japonsko.  

Uveďme například tyto festivaly: Encuentro de Santander (2008), Festival Mitte 

Europa (2009), Festival „ Mozart der Europäer“ Manheim (2009, 2010), Festival 

Pražské jaro (2010 - 2013), Janáčkův Máj, Festival komorní hudby Varšava, 

Festival Carniarmonie Itálie, Pablo Casals Festival Prades (2010), Janáčkovy 

Hukvaldy, Zahajovací koncert „Zlatá Praha“ světová premiéra  

S. Bodorová - Badadag pro klarinet a smyčcový orchestr, Concentus Moraviae 

(2011), Festival Středoevropského interpretačního umění v Žilině (2012), Černá 

hora „Dany Muzike“ Herzeg Novi (2012, 2014), Dny Nové hudby  

v Ostravě - Sivan Eldar Crumb Child - Koncert pro basklarinet a orchestr, 

Mezinárodní klarinetový festival- Ostrow Velkopolsky (2013), Festival of 

contemporary music - New York, Zahajovací koncert v rámci „Martinů fest“ 
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v Poličce - recitál za doprovodu M. Kasíka, Musikfest Schloss  

Wonfurt - Německo, Světová premiéra J. Gemrota „Příběh“ pro klarinet  

a klavírní trio na festivalu Pražské jaro, Smetanova Litomyšl s Epoque 

kvartetem (2014), Festival Dvořákova Praha (2015), Festival Clarimania 

Wroclav, 41. Fränkische Musiktäge Alzenau (2016). 83 

 

8. 11 Klarinet  

Již od studií na Brněnské konzervatoři, poté na Akademii múzických umění 

v Praze až do současnosti hraje Irvin na klarinety značky Buffet Crampon. 

Klarinet v ladění in B Buffet Crampon- RC Prestige a v ladění in A také  

Buffet Crampon- RC Prestige.  

Dále hraje na historické klarinety firmy Schwenk und Seggelke.  

Hubičku používá značky Vandoren B40 lyra (13) v ladění 440Hz  

a Vandoren BD5. Plátky Vandoren V12 3 ½ . Strojek již delší dobu BG DUO 

růžové stříbro. 

 

8. 12 Zajímavosti 

Díky folklóru, který hraje od malička, je velmi technicky nadaným hráčem,  

má muzikální přirozenost a psychickou odolnost. Při osobním rozhovoru uvedl,  

„první hodinu až dvě patří klarinet mezi jeho nejoblíbenější nástroj, zatímco po 

osmi hodinách cvičení už tomu tak není. Dle potřeby cvičí každý den jinak, 

někdy jen 2 hodiny a někdy i 8 hodin. Zároveň o sobě prozradil, že jeho tréma 

je stejná jak na malých regionálních festivalech, tak například na velkých 

soutěžích či festivalech.“ 84  

Irvin Venyš je unikátní tím, že jeho klarinetový repertoár sahá od klasiky, přes 

extrémně náročné skladby 20. a 21. století, české i světové premiéry, až po 

folklór moravský, maďarský a rumunský. Moravský rodák vyrůstal nejen na 

Janáčkovy, ale také na Benny Goodmanovi, Pražském výběru, či moravském 

                                            
83

 Informace získány z osobního rozhovoru s Irvinem Venyšem, dne 16. 3. 2017 

84
 [online]. [cit. 2017-03-17]. Dostupné z: http://skutec.cz/storage/rozhovory/i_venys.pdf 



54 

 

folklóru. Všechny tyto žánry a styly jsou snadno rozpoznatelné v jeho 

nezaměnitelné interpretaci. Nejvíce ho baví široký žánrový rozptyl. 

Z České literatury pro klarinet hraje nejraději úpravu Janáčkovy Sonáty pro 

housle, Badagag Sylvie Bodorové, která mu skladbu věnovala,  

Les Rondes - Septet Bohuslava Martinů, nebo Luminarium Kryštofa Mařatky 

pro klarinet a orchestr. Ze světové literatury patří mezi jeho oblíbené Koncert 

pro jazzový klarinet a orchestr od J. Callandreliho, Debussyho První rapsodie, 

nebo Nielsenův Klarinetový koncert. 85 

Také ho velmi láká spojení klarinetu s elektronickou hudbou. Tento obor však 

potřebuje dostatek času na přípravu, kterého se mu bohužel zatím příliš 

nedostává.  

Hraje také na basklarinet a to čím dál častěji a raději. Basklarinet má krásný 

temný zvuk. Hrál na něj jak transkripci Bachových suit pro cello, tak spoustu 

soudobého repertoáru. Například ze soudobého repertoáru v ČR premiéroval 

skladbu od izraelské skladatelky Silvan Eldar - Crumb Child pro basklarinet  

a orchestr, kterou napsala pro Ostravské dny nové hudby. Skladba je plná 

glisand, frulat, soudobých technik, multifonik a také improvizované kadence. 

Také premiéroval soudobou skladbu People and Places, která je složena pro 

dva basklarinety a elektrickou kytaru, od mladého českého skladatele Iana 

Mikysky. 86 

Byl také několikrát členem poroty. Na Mezinárodní soutěži mladých klarinetistů 

v Markneukirchen v letech 2008 - 2016. Členem Národní poroty soutěže 

Concertino Praga v roce 2010 a v roce 2014 členem Mezinárodní poroty 

soutěže Concertino Praga.  

Po dotazu kam až by to chtěl Irvin Venyš ve své kariéře dotáhnout, odpověděl:  

„Mám nějaké sny, které si však nechám pro sebe, ale zároveň jsem si spoustu 

snů už splnil. Rád bych zůstal alespoň v takovém souznění se svým hudebním 

nástrojem, jako jsem nyní a dále se zdokonaloval. Pokud tomu tak bude, další 
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úspěchy se dostaví. Samozřejmě mě lákají věhlasné koncertní sály, ale 

zároveň rád hraji vděčnému publiku i v menších místech u nás i zahraničí“. 87 
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FIVE STAR CLARINET QUARTET 

9. 1 Úvod 

Five Star Clarinet Quartet je profesionální hudební těleso složené z pedagogů 

oboru hra na klarinet na Hudební a taneční fakultě Akademie múzických umění 

v Praze. Navazuje na éru souboru Barock Jazz Quintet, který založil v roce 

1975 Jiří Hlaváč a vedl ho po celou dobu jeho existence v letech 1975 - 2006.  

Ke vzniku kvarteta došlo v roce 2010 poté, co se prof. Jiří Hlaváč a prof. 

Vlastimil Mareš rozhodli oslovit své nejúspěšnější žáky MgA. Irvina Venyše 

PhD., a MgA. Jana Macha PhD. Je to soubor, ve kterém se zkušenost  

a vyzrálost mísí s mládím a interpretační energií. I Vlastimil Mareš je žákem 

Jiřího Hlaváče z dob, kdy vyučoval na Plzeňské konzervatoři. 

FSCQ pracuje pod vedením klarinetisty, pedagoga, skladatele, publicisty Jiřího 

Hlaváče, který v tomto souboru zastává   nejen post hráče klarinetu a saxofonu, 

ale i roli moderátora, autora původních skladeb, aranžéra převzatých skladeb  

a dramaturgie koncertů.   

Výpomocná obměna hráčů není nijak na škodu, obzvláště v hudbě jazzové, kde 

to bývá běžnou záležitostí. Příležitostně se souborem účinkují také Karel 

Dohnal a Lukáš Daňhel.  

Jednotliví členové patří mezi naše špičkové hráče, kteří mají mnohé zkušenosti 

z řady sólistických, orchestrálních i komorních výstupů.  

Hráči jsou také držiteli mnoha prestižních ocenění z mezinárodních soutěží  

a festivalů a jsou výraznými osobnostmi naší interpretační současnosti. 88 

Vzhledem k lidské i muzikální souhře nabízejí posluchačům velmi silný hudební 

zážitek.  
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9. 2 Obsazení   

Jiří Hlaváč - klarinet, saxofon, průvodní slovo 

Vlastimil Mareš - klarinet 

Irvin Venyš - klarinet 

Jan Mach -  klarinet, basklarinet 

Hráči si pozice klarinetu střídají dle potřeby, kromě Jana Macha, který hraje 

v převážné většině basklarinet.  

 

9. 3 Repertoár 

Jejich repertoárové zaměření má velmi široké spektrum. Sahá od úprav hudby 

barokní, přes klasicistní až po jazz a hudbu jihoamerickou.  

V repertoáru má soubor skladby světových autorů, jakými jsou např. J. S. Bach, 

W. A. Mozart, T. Albinoni, F. Schubert, O. Peterson, A. Piazzola. Z řad autorů 

českých J. K. Vaňhal, A. Dvořák, J. Ježek, O. Kukal, Josef Vejvoda  

a v neposlední řadě Jiří Hlaváč.  

Zmiňuji jméno Ondřej Kukal (1964), který kvartetu věnoval skladbu 

Clarinettianna. Dílo vytvořené roku 2013 bylo premiérováno 2. 3. 2014 Five Star 

Clarinet Quartetem ve složení Jiří Hlaváč, Vlastimil Mareš, Irvin Venyš, Jan 

Mach na koncertu pro Český komorní spolek. Další původní kvartetní skladbu 

získal FSCQ od předního jazzového interpreta a skladatele Josefa Vejvody 

(1945). 89 

Dalšími aranžéry skladeb, které kvarteto hraje, jsou světoví klarinetisté Philippe 

Cuper, Philippe Berod.  

V rámci dramaturgie svých koncertů prezentuje éru baroka, vídeňského 

klasicismu, romantismu a novoromantismus, hudbu 20. a 21. století.   
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9. 4 Jiří Hlaváč a jeho kompozice pro kvartet 

Zde stojí za zmínku, že z děl Jiřího Hlaváče hraje kvartet skladby Sólo pro 

starou dámu, Hornomlýnská 846, Air a v poslední době i rozsáhlou čtyřvětou 

Ebony suitu. 90  

Pro přiblížení skladeb Jiřího Hlaváče, které jsou originální pro kvarteto, bych rád 

zmínil několik poznámek.  

Hornomlýnská 846 - je adresa, odkud se autor skladby vydával za poznáním 

světa. Jednalo se o příběh, kde se setkal s mužem v Holandsku, který ho 

pozval o vánočních svátcích domů. Muž viděl z okna svého domu hudebníka, 

který zde nahrával ve slavném Radiu Hilversum. Jiří Hlaváč se nechtěl vracet 

stovky kilometrů domů a tak se, při procházce městem, zastavil před domem  

a poslouchal skladbu Antonína Dvořáka, jež zaznívala z okna. Z pana 

domácího se poté vyklubal hudební znalec a sběratel nahrávek. 

Sólo pro starou dámu- příběh setkání se šlechtičnou Henriettou von Bosch, 

která Jiřímu Hlaváčovi věnovala rozsáhlý hudební archiv a on jej poté předal 

Českému muzeu hudby. 91 

Z hlediska aranží pro klarinet je to jednoduché říká Jiří Hlaváč. „Klarinet má totiž 

obdobný rozsah jako smyčcové nástroje. Není tedy problém pokrýt celou škálu, 

máme- li k tomu ještě basklarinet. Dal jsem si to dohromady s tím, co vím už 

odjinud, že klarinet je podobný viole. Třeba Johannes Brahms psal některé 

sonáty paralelně pro klarinet i violu.“ Jiří Hlaváč také zaranžoval pro kvartet 

skladby od J. Ježka - Tmavěmodrý svět, O. Petersona - Kanadská suita, nebo 

Divertimento in C  W. A. Mozarta.  
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9. 5 Koncertní činnost 

Soubor vystupuje na běžných koncertních podiích a festivalech, jako je 

Mezinárodní hudební festival Pražské jaro 2012, Struny podzimu 2014,  

Česko- saský festival 2014, Svátky hudby 2015, České doteky hudby 2015, , 

Sukův hudební Štiřín 2014, 2016, České kulturní slavnosti 2017tak i ve zcela 

netradičních žánrových sférách. 92 Koncerty se dramaturgicky sestavují 

převážně ze dvou částí. První část z děl vážné hudby a druhá část z hudby 

hudebních syntéz a odlišných žánrů.  
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                                        Závěr 

  

Téma mé bakalářské práce „Klarinetoví pedagogové HAMU po roce 1990“  

mi umožnilo zmapovat a blíže se seznámit s pedagogy, kteří v této době 

působili a působí dodnes. Díky studiu na HAMU jsem měl tu čest poznat se a 

aktivně spolupracovat s novou nastupující generací klarinetistů. 

V průběhu mého zpracování rozhovorů s danými pedagogy zmíněných v textu, 

jsem se dozvěděl nespočetné množství zajímavých informací a faktů, jež mi 

velmi posloužily k širšímu poznání jejich pedagogické a umělecké profese. 

Všichni pedagogové vykonávali a vykonávají, vedle pedagogické činnosti  

i sólovou koncertní činnost a působí v komorních ansámblech. Převážná 

většina z nich také působí v našich předních symfonických orchestrech.  

Za zmínku stojí, že díky své profesi pedagogicky působili, koncertovali, 

nahrávali, vedli pedagogické stáže a kurzy, účastnili se řady mezinárodních 

soutěží nejen po celé Evropě, ale i na dalších kontinentech. Dalším zjištěním 

bylo, že všichni pedagogové studovali Pražskou Akademii múzických umění, 

kde později působili a i v současnosti stále působí na postu pedagoga hry na 

klarinet. K mému překvapení většina z nich začala s hrou na klarinet dosti 

pozdě, někteří až v 8. třídě základní školy. Přesto se za jeden a půl roku 

dokázali připravit na talentové přijímací zkoušky na konzervatoř. Vzhledem 

k vytíženosti pedagogů je zajímavé, že si najdou čas i na jiné aktivity,  

např. sport. 
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http://archiv.neviditelnypes.zpravy.cz/hudba/010529hud.htm 

 

VLASTIMIL MAREŠ 

Osobní rozhovor s prof. Vlastimilem Marešem, dne 16. 3. 2017 

Osobní rozhovor s prof. Vlastimilem Marešem, dne 22. 3. 2017 

Osobní rozhovor s prof. Vlastimilem Marešem, dne 29. 3. 2017 

 

http://operaplus.cz/vlastimil-mares-na-hamu-stale-drzime-krok-se-svetovou-

spickou/ 

http://www.trebonskanocturna.cz/prazske-dechove-kvinteto-ceska- republika/ 

https://www.hamu.cz/katedry/katedra-dechovych-nastroju/vlastimil-mares-

klarinet 

 

JAN MACH  

Osobní rozhovor s MgA. Janem Machem PhD., dne 8. 3. 2017 

Osobní rozhovor s MgA. Janem Machem PhD., dne 13. 3. 2017 

Osobní rozhovor s MgA. Janem Machem PhD., dne 16. 3. 2017 

Osobní rozhovor s MgA. Janem Machem PhD., dne 13. 4. 2017 

 

http://operaplus.cz/klarinetista-jan-mach-vazna-hudba-dnes-neni-in/ 

http://www.lidovky.cz/prazsti-symfonici-pod-taktovkou-jiriho-kouta-nadchli-

publikum-psd-/kultura.aspx?c=A100908_221824_ln_kultura_ter 

http://www.festival.cz/cz/archiv/7123 

http://www.atelierhm.cz/cz/masterclass/ 

 

http://ipac.svkkl.cz/arl-kl/cs/detail-kl_us_cat-c260240-stepan-Koutnik/
http://archiv.neviditelnypes.zpravy.cz/hudba/010529hud.htm
http://operaplus.cz/vlastimil-mares-na-hamu-stale-drzime-krok-se-svetovou-spickou/
http://operaplus.cz/vlastimil-mares-na-hamu-stale-drzime-krok-se-svetovou-spickou/
http://operaplus.cz/klarinetista-jan-mach-vazna-hudba-dnes-neni-in/
http://www.lidovky.cz/prazsti-symfonici-pod-taktovkou-jiriho-kouta-nadchli-publikum-psd-/kultura.aspx?c=A100908_221824_ln_kultura_ter
http://www.lidovky.cz/prazsti-symfonici-pod-taktovkou-jiriho-kouta-nadchli-publikum-psd-/kultura.aspx?c=A100908_221824_ln_kultura_ter
http://www.festival.cz/cz/archiv/7123
http://www.atelierhm.cz/cz/masterclass/
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IRVIN VENYŠ 

Osobní životopis MgA. Irvina Venyše PhD., zaslaný dne 12. 1. 2017 

Osobní rozhovor s MgA. Irvinem Venyšem PhD., dne 16. 3. 2017 

Osobní rozhovor s MgA. Irvinem Venyšem PhD., dne 22. 3. 2017 

 

http://operaplus.cz/klarinetista-irvin-venys-jsem-soutezivy-typ/ 

http://benesovsky.denik.cz/kultura_region/venys-s-kahankem-maji-vlasimskou-

premieru20100217.html 

http://www.znojemsko.cz/clanek/dubois-zahraji-ve-znojme/1250 

http://www.concentus-

moraviae.cz/EventDetail.aspx?eventId=lecednddehhdeaffliahdpaplfappgmf 

http://skutec.cz/storage/rozhovory/i_venys.pdf 

http://www.hisvoice.cz/cz/articles/detail/1942 

 

FIVE STAR CLARINET QUARTET 

Osobní rozhovor s prof. Jiřím Hlaváčem (umělecký vedoucí souboru FSCQ), 

dne 14. 4. 2017 

 

http://www.koncertniagentura.cz/cz/umelci/6-five-star-kvartet 

http://www.pardubickehudebnijaro.cz/fivestarclarinetquartet.php 

http://www.musicbase.cz/skladby/23139-clarinettianna/ 

http://www.ticketpro.cz/jnp/hudba/klasicka-hudba-operni-arie/854598-five-star-

clarinet.html 

 

Časopis- ČESKÉ DOTEKY HUDBY/ recenze, červen 2014 

 

 

 

http://operaplus.cz/klarinetista-irvin-venys-jsem-soutezivy-typ/
http://benesovsky.denik.cz/kultura_region/venys-s-kahankem-maji-vlasimskou-premieru20100217.html
http://benesovsky.denik.cz/kultura_region/venys-s-kahankem-maji-vlasimskou-premieru20100217.html
http://www.znojemsko.cz/clanek/dubois-zahraji-ve-znojme/1250
http://www.concentus-moraviae.cz/EventDetail.aspx?eventId=lecednddehhdeaffliahdpaplfappgmf
http://www.concentus-moraviae.cz/EventDetail.aspx?eventId=lecednddehhdeaffliahdpaplfappgmf
http://skutec.cz/storage/rozhovory/i_venys.pdf
http://www.hisvoice.cz/cz/articles/detail/1942
http://www.koncertniagentura.cz/cz/umelci/6-five-star-kvartet
http://www.pardubickehudebnijaro.cz/fivestarclarinetquartet.php
http://www.musicbase.cz/skladby/23139-clarinettianna/
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Přílohy: 

Příloha č. 1 

MILAN ETLÍK  

 

Zdroj: http://jeanjean.blog.cz/1507/prazdninove-klarinetove-vzpominky 

Příloha č. 2 

MILAN ETLÍK - Pražské komorní trio  

 

Zdroj: https://www.amazon.com/PRAGUE-MIROSLAV-STEFEK-MILAN-

Brahms/dp/B013ZKNCFG 

http://jeanjean.blog.cz/1507/prazdninove-klarinetove-vzpominky
https://www.amazon.com/PRAGUE-MIROSLAV-STEFEK-MILAN-Brahms/dp/B013ZKNCFG
https://www.amazon.com/PRAGUE-MIROSLAV-STEFEK-MILAN-Brahms/dp/B013ZKNCFG
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Příloha č. 3 

MILAN ETLÍK – Orchestrální studie pro klarinet  

 

 

Zdroj: https://namu.cz/item.php?item=127 

Příloha č. 4 

MILAN ETLÍK – Klarinetové etudy 

 

Zdroj: http://www.eshop-rychle.cz/antikvariat-ukasny/eshop/51-1-Umeni/0/5/20053-

Klarinetove-etudy 

https://namu.cz/item.php?item=127
http://www.eshop-rychle.cz/antikvariat-ukasny/eshop/51-1-Umeni/0/5/20053-Klarinetove-etudy
http://www.eshop-rychle.cz/antikvariat-ukasny/eshop/51-1-Umeni/0/5/20053-Klarinetove-etudy


70 

 

Příloha č. 5  

PETR ČÁP  

 

 

Zdroj: http://www.prgcons.cz/old/cap.asp.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.prgcons.cz/old/cap.asp.htm
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Příloha č. 6 

JIŘÍ HLAVÁČ  

 

Zdroj: https://www.hamu.cz/katedry/katedra-dechovych-nastroju/prof-jiri-hlavac-klarinet 

Příloha č. 7 

JIŘÍ HLAVÁČ 

 

Zdroj: https://zpravy.aktualne.cz/profesor-jiri-

hlavac/r~i:photo:556487/r~i:article:782242/?redirected=1491941748 

https://www.hamu.cz/katedry/katedra-dechovych-nastroju/prof-jiri-hlavac-klarinet
https://zpravy.aktualne.cz/profesor-jiri-hlavac/r~i:photo:556487/r~i:article:782242/?redirected=1491941748
https://zpravy.aktualne.cz/profesor-jiri-hlavac/r~i:photo:556487/r~i:article:782242/?redirected=1491941748
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Příloha č. 8 

JIŘÍ HLAVÁČ – Galerie Nová síň 

 

Zdroj: http://www.novasin.org/vystavy/radoslav-vales-tam-kam-dohlednu/ 

Příloha č. 9 

JIŘÍ HLAVÁČ – Mezinárodní festival Clarimania v Polské Vratislavi 

 

Zdroj: http://www.radioservis-as.cz/archiv13/41_13/41_titul.htm 

http://www.novasin.org/vystavy/radoslav-vales-tam-kam-dohlednu/
http://www.radioservis-as.cz/archiv13/41_13/41_titul.htm
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Příloha č. 10 

JIŘÍ HLAVÁČ – Radio Classic Praha 

 

Zdroj: http://www.classicpraha.cz/radio/porady/z-archivu-osobnosti/jakou-hudbu-si-rad-

poslechne-jiri-hlavac/ 

Příloha č. 11 

JIŘÍ HLAVÁČ – Kramář, Koncerty pro klarinet 

 

Zdroj: https://www.supraphonline.cz/album/329-krommer-kramar-koncerty-pro-klarinet 

http://www.classicpraha.cz/radio/porady/z-archivu-osobnosti/jakou-hudbu-si-rad-poslechne-jiri-hlavac/
http://www.classicpraha.cz/radio/porady/z-archivu-osobnosti/jakou-hudbu-si-rad-poslechne-jiri-hlavac/
https://www.supraphonline.cz/album/329-krommer-kramar-koncerty-pro-klarinet
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Příloha č. 12 

JIŘÍ HLAVÁČ – Barock Jazz Quintet 

 

Zdroj: https://www.supraphonline.cz/umelec/2680-barock-jazz-quintet 

Příloha č. 13 

JIŘÍ HLAVÁČ – Mezinárodní jazzový festival v roce 1982, Solist Band a    

dirigent Alexej Fried 

 

Zdroj: http://www.casopisharmonie.cz/rozhovory/jiri-hlavac-jazz-i-barokni-hudba-pusobi-

jako-hudebni-ocista.html 

https://www.supraphonline.cz/umelec/2680-barock-jazz-quintet
http://www.casopisharmonie.cz/rozhovory/jiri-hlavac-jazz-i-barokni-hudba-pusobi-jako-hudebni-ocista.html
http://www.casopisharmonie.cz/rozhovory/jiri-hlavac-jazz-i-barokni-hudba-pusobi-jako-hudebni-ocista.html
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Příloha č. 14 

JIŘÍ HLAVÁČ – Český rozhlas Praha 1998 

 

Zdroj: https://www.radioteka.cz/detail/CRo_xml_12371303/Clarinetissimo-1-%28Jiri-

Hlavac%29 

Příloha č. 15 

JIŘÍ HLAVÁČ – 10 virtuózních etud pro klarinet 

 

Zdroj: http://www.hudebni-knihkupectvi.cz/product/hlavac-jiri-10-virtuoznich-etud-pro-

klarinet-7204/ 

https://www.radioteka.cz/detail/CRo_xml_12371303/Clarinetissimo-1-%28Jiri-Hlavac%29
https://www.radioteka.cz/detail/CRo_xml_12371303/Clarinetissimo-1-%28Jiri-Hlavac%29
http://www.hudebni-knihkupectvi.cz/product/hlavac-jiri-10-virtuoznich-etud-pro-klarinet-7204/
http://www.hudebni-knihkupectvi.cz/product/hlavac-jiri-10-virtuoznich-etud-pro-klarinet-7204/
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Příloha č. 16 

JIŘÍ HLAVÁČ – Metodika hry na klarinet 

 

Zdroj: http://katalog.kfbz.cz/documents/517529 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://katalog.kfbz.cz/documents/517529
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Příloha č. 17 

ŠTĚPÁN KOUTNÍK 

 

Zdroj: http://klarinetweb.wz.cz/klarinetiste.htm 

 

Příloha č. 18 

ŠTĚPÁN KOUTNÍK – Symfonický orchestr Českého rozhlasu 

 

Zdroj: http://www.rozhlas.cz/socr/myjsmesocr/_zprava/stepan-koutnik--1600842 

http://klarinetweb.wz.cz/klarinetiste.htm
http://www.rozhlas.cz/socr/myjsmesocr/_zprava/stepan-koutnik--1600842
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Příloha č. 19 

ŠTĚPÁN KOUTNÍK – Profilové CD nahrané společně s orchestrem 

Českého rozhlasu 

 

Zdroj: http://www.casopisharmonie.cz/recenze/stepan-koutnik-mozart-debussy-

lutoslawski-lukas.html 

 

Příloha č. 20 

ŠTĚPÁN KOUTNÍK – Novákovo trio se sólisty v pořadu Mozartissimo 

 

Zdroj: http://mozartissimo.com/czech/index.htm 

http://www.casopisharmonie.cz/recenze/stepan-koutnik-mozart-debussy-lutoslawski-lukas.html
http://www.casopisharmonie.cz/recenze/stepan-koutnik-mozart-debussy-lutoslawski-lukas.html
http://mozartissimo.com/czech/index.htm
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Příloha č. 21 

ŠTĚPÁN KOUTNÍK -  Novákovo trio 

 

 

Zdroj: https://hudba.heureka.cz/novakovo-trio-czech-contemporary-music-cd/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://hudba.heureka.cz/novakovo-trio-czech-contemporary-music-cd/
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Příloha č. 22 

VLASTIMIL MAREŠ 

 

Zdroj: https://www.hamu.cz/katedry/katedra-dechovych-nastroju/vlastimil-mares-klarinet 

Příloha č. 23 

VLASTIMIL MAREŠ 

 

Zdroj: http://operaplus.cz/vlastimil-mares-na-hamu-stale-drzime-krok-se-svetovou-

spickou/ 

https://www.hamu.cz/katedry/katedra-dechovych-nastroju/vlastimil-mares-klarinet
http://operaplus.cz/vlastimil-mares-na-hamu-stale-drzime-krok-se-svetovou-spickou/
http://operaplus.cz/vlastimil-mares-na-hamu-stale-drzime-krok-se-svetovou-spickou/
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Příloha č. 24 

VLASTIMIL MAREŠ – s dirigentem České filharmonie Jiřím Bělohlávkem 

na HAMU 

 

Zdroj: http://www.hudebnirozhledy.cz/2016/02/25/vehlasny-dirigent-jiri-belohlavek-

obdrzel-cestny-doktorat-akademie-muzickych-umeni-v-praze/ 

 

Příloha č. 25 

VLASTIMIL MAREŠ – Antonín Rejcha Quintet a Stamicovo kvarteto 

 

  

Zdroj: https://www.supraphonline.cz/umelec/659-vlastimil-mares 

https://www.supraphonline.cz/umelec/659-vlastimil-mares
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Příloha č. 26 

VLASTIMIL MAREŠ – Pražské dechové kvinteto 

 

Zdroj: http://www.koncertyvpraze.eu/performers/ensembles/prague-wind-quintet/ 

Příloha č. 27 

VLASTIMIL MAREŠ – v oboru dirigování 

 

Zdroj: http://operaplus.cz/vlastimil-mares-na-hamu-stale-drzime-krok-se-svetovou-

spickou/ 

http://www.koncertyvpraze.eu/performers/ensembles/prague-wind-quintet/
http://operaplus.cz/vlastimil-mares-na-hamu-stale-drzime-krok-se-svetovou-spickou/
http://operaplus.cz/vlastimil-mares-na-hamu-stale-drzime-krok-se-svetovou-spickou/
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Příloha č. 28 

VLASTIMIL MAREŠ – Diplom ze soutěže Pražské jaro z roku 1981 

 

Zdroj: Archiv prof. Vlastimila Mareše 

 

Příloha č. 29 

VLASTIMIL MAREŠ – Udělení Prémie za nahrávku Mozartova 

klarinetového koncertu na CD v roce 1991 

 

Zdroj: Archiv prof. Vlastimila Mareše 
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Příloha č. 30 

VLASTIMIL MAREŠ – Mezinárodní soutěž v Paříži v roce 1984 

 

Zdroj: Archiv prof. Vlastimila Mareše 
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Příloha č. 31 

JAN MACH  

 

Zdroj: Archiv Jana Macha 

Příloha č. 32 

JAN MACH – Trio Arundo 

 

Zdroj: Archiv Jana Macha 
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Příloha č. 33 

JAN MACH – Obecní dům a orchestr FOK, W. A. Mozart – Koncert pro 

klarinet A dur 

 

Zdroj: Archiv Jana Macha 

Příloha č. 34 

JAN MACH – Kvintet A dur pro klarinet a smyčcové kvarteto 

 

Zdroj: Archiv Jana Macha 
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Příloha č. 35 

JAN MACH – Nahrávky na CD nosičích 

             

 

 

Zdroj: Archiv Jana Macha 
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Příloha č. 36 

IRVIN VENYŠ 

 

Zdroj: https://www.hamu.cz/katedry/katedra-dechovych-nastroju/irvin-venys 

Příloha č. 37 

IRVIN VENYŠ 

 

Zdroj: http://hc.sk/allegretto/archiv-2012/galeria/ 

https://www.hamu.cz/katedry/katedra-dechovych-nastroju/irvin-venys
http://hc.sk/allegretto/archiv-2012/galeria/
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Příloha č. 38 

IRVIN VENYŠ – Trio Dubois 

 

Zdroj: http://www.kalendarakci.atlasceska.cz/trio-dubois-27674/ 

 

Příloha č. 39                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

IRVIN VENYS – Pražákovo kvarteto       

 

Zdroj: https://www.flickr.com/photos/prague-spring/sets/72157626848048102/ 

http://www.kalendarakci.atlasceska.cz/trio-dubois-27674/
https://www.flickr.com/photos/prague-spring/sets/72157626848048102/
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Příloha č. 40 

IRVIN VENYŠ – Nahrávky na CD nosičích 

 

 

 

Zdroj: Archiv Irvina Venyše 
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Příloha č. 41 

IRVIN VENYŠ – Zvláštní ocenění ze soutěže Pražské jaro 2008 

 

Zdroj: Archiv Irvina Venyše 

 

 

https://www.email.cz/download/k/SlG4CXqxIBR8aw01Ye9-rlmenyvjknETw8UWRgYpZd2ZA8jXJgP944p5zIOWBdgPk5Hkm58/SHAR1015A17040616070.pdf#page=1
https://www.email.cz/download/k/SlG4CXqxIBR8aw01Ye9-rlmenyvjknETw8UWRgYpZd2ZA8jXJgP944p5zIOWBdgPk5Hkm58/SHAR1015A17040616070.pdf#page=1
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Příloha č. 42 

IRVIN VENYŠ -  Cena ze soutěže Pražské jaro 2008 

 

Zdroj: Archiv Irvina Venyše 
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Příloha č. 43 

FIVE STAR CLARINET QUARTET 

 

Zdroj: http://www.mesto-
beroun.cz/modules/tableadmin2/external/imageext_new.php?modal=true&image=WG9%2BY3
N%2BdGIyMDEyNGtvbmNlcnQwMTl2MTEwMC5qcGd%2BZ2FsZXJpZX5vYnJhemVrX2NvdW

50ZXJ%2BMTAyMn5nYWxlcmllfjF%2BOTMyfm9Z&width=982&height=768 

 

Příloha č. 44 

FIVE STAR CLARINET QUARTET – Na HAMU v sále Martinů 

 

Zdroj: http://www.baroko2015.cz/umelci/umelec/?barock-jazz-quintet-jiriho-hlavace 
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